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Αναδεικνύουν 
οι εργασίες 
την Λάρισα

Σελ 20

Big Brother 

Ραντεβού με τη Γκέλυ:

στο λιμάνι 

Η καθηγήτρια που ονειρεύεται 
ένα …άλλο σχολείο

Έχει 300 σχεδόν παιδιά και 
κανένα απ’ αυτά δεν είναι 
«δικό» της, με τη στενή 
έννοια του όρου. Η Μαρία 
Κορομπίλη όμως νιώθει 
κάτι περισσότερο από δικά 
της αυτά τα παιδιά και ονει-
ρεύεται πως το σχολείο της 
θα είναι ένα από εκείνα 
που θα προχωρήσουν τη 
δημόσια εκπαίδευση ένα 
βήμα πάρα πέρα.

Σελ. 12, 13

Κάμερες και φράχτες 
στο Ναύπλιο για να 
έρχονται τα κρουαζιε-
ρόπλοια
Τέλος οι ρομαντικές βόλτες στο λιμάνι του 
Ναυπλίου και το ελεύθερο πάρκινκγ, προς 
όφελος της ανάπτυξης της κρουαζιέρας. Ο 
κόμπος έφτασε στο χτένι και δεν μπορεί να 
αναβληθεί άλλο η εφαρμογή του κώδικα ISPS, 
ώστε το λιμάνι να είναι ασφαλές σύμφωνα με 
τις διεθνείς προδιαγραφές.

Σελ.3

Οι διακοπές του Mick Jagger 
στο Ναύπλιο
Δύο ιστορικές φωτογραφίες – ντοκουμέντα από τις δι-
ακοπές του θρύλου της rock Mick Jagger, με την πανέ-
μορφη Bianca στο Ναύπλιο, λίγο πριν παντρευτούν, το 
1970, κυκλοφορούν στο facebook τα τελευταία 24ωρα, 
κερδίζοντας αμέτρητα like, και φέρνοντας στη μνήμη 
θύμησες πολλές.

Σελ. 14

Μετακομίζει το ΚΤΕΛ
Στην είσοδο του Άργους και κοντά στον Περιφερειακό 
μεταφέρεται το ΚΤΕΛ Άργους. Το ΚΤΕΛ αγόρασε το οι-
κόπεδο του Γηροκομείου Μαρία Ράδου Ναυπλίου έναντι 
430.000 ευρώ προκειμένου να δημιουργήσει εκεί σύγ-
χρονες υποδομές.

Σελ 3
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21/12/2012  το τέλος του κόσμου, για αυτό ότι φάμε, ότι πιούμε, κι ότι ...Ζητούνται κάδοι για βάρκες στο Ναύπλιο
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Τέλος οι ρομαντικές βόλτες στο λι-
μάνι του Ναυπλίου και το ελεύθερο 
πάρκινκγ, προς όφελος της ανάπτυ-
ξης της κρουαζιέρας.
Ήδη ο κόμπος έφτασε στο χτένι και 
δεν μπορεί να αναβληθεί και πάλι η 
εφαρμογή του κώδικα ISPS, ώστε το 
λιμάνι να είναι ασφαλές σύμφωνα 
με τις διεθνείς προδιαγραφές.
Ο κώδικας αυτός περιέχει λεπτομε-
ρείς απαιτήσεις που αφορούν στην 
ασφάλεια, για τις κυβερνήσεις, τις 
λιμενικές αρχές και τις ναυτιλιακές 
εταιρείες. Σκοπός είναι να επιτρέ-
ψει την καλύτερη παρακολούθη-
ση εμπορευματικών ροών, για την 
καταπολέμηση του λαθρεμπορίου 
και να αντιμετωπισθεί η απειλή τρο-
μοκρατικών επιθέσεων. Χώρες που 
αποτυγχάνουν να τηρήσουν του 
κώδικα ISPS, που τέθηκε σε ισχύ 
από 1ης Ιουλίου 2004, κινδυνεύουν  
να αποκλειστούν από το διεθνές 
εμπόριο.
Η μη εφαρμογή του κώδικα ISPS 
έως τώρα στο λιμάνι του Ναυπλί-
ου μείωνε το ενδιαφέρον ξένων 
εταιριών που δραστηριοποιούνται 
στην κρουαζιέρα, με αποτέλεσμα 
να λιγοστεύουν όλο και πιο πολύ τα 
πλοία που φτάνουν στο Ναύπλιο.
Οι αλλαγές που θα γίνουν όμως θα 
είναι εμφανέστατες στους δημότες 
και στους επισκέπτες της πόλεις 
από την στεριά, αφού το τεράστιο 
πάρκινγκ θα σταματήσει να ιφίστα-
ται και φράχτης που θα τοποθετηθεί 
θα αλλάξει την μέχρι τώρα εικόνα.
Ταυτόχρονα ο «Μεγάλος Αδερφός» 
δηλαδή οι κάμερες ασφαλείας που 
θα λειτουργήσουν αναμένεται να 
ενοχλήσουν πολλούς.
Συγκεκριμένα προβλέπεται να γίνει 
περίφραξη του λιμένα Ναυπλίου 
σύμφωνα με το Σχέδιο Ασφάλει-
ας της Λιμενικής Εγκατάστασης 
(ΣΑΛΕ), ώστε να υλοποιηθούν τα 
έργα που καθιστούν το λιμάνι του 
Ναυπλίου ασφαλές σύμφωνα με τον 
κώδικα ISPS.
Σύμφωνα με το ΣΑΛΕ θα κατασκευ-
αστεί κιγκλίδωμα:
α) Έμπροσθεν του τμήματος της πα-
ραδοσιακής πόλης συνολικού μή-
κους 230μ και πλάτους από το όριο 

του κρηπιδώματος 10,00μ. - 15,00μ 
(Ζώνη Α) και
β) Έμπροσθεν του τμήματος της 
νέας πόλης συνολικού μήκους 
390,00μ και πλάτους από το όριο 
του κρηπιδώματος 45,00μ (Ζώνη Β)
Σύμφωνα με το εγκεκριμένο σχέδιο 
ασφάλειας ΣΑΛΕ του φορέα προ-
βλέπεται να εγκατασταθούν στη 
λιμενική εγκατάσταση συστήματα 
ασφάλειας.
Θα εγκατασταθούν το λογισμικό 
και το κέντρο ασφάλειας - κάμερες 
δικτυακές σταθερές, κάμερες επι-
τήρησης καθώς και όλος ο προβλε-
πόμενος εξοπλισμός που απαιτείται 
για την εύρυθμη λειτουργία του συ-
στήματος ασφάλειας ISPS.

Προσωπικά δεδομένα
Άγνωστο παραμένει πάντως, ποιός 
θα διαχειρίζεται το υλικό από τις 
κάμερες που θα τοποθετηθούν, και 
αν θα εξασφαλίζονται τα προσω-
πικά δεδομένα, όσων θα καταγρά-
φονται. Φυσικά στο λιμάνι δεν θα 
μπορεί να μπαίνει οποιοσδήποτε 
και φυσικά δεν θα μπαίνει όποιος 
δεν διαθέτει την ειδική κάρτα, που 
φαίνεται ότι θα εκδοθεί. Όμως και 
πάλι η διαφύλαξη των προσωπι-
κών δεδομένων και η διαχείρησή 
τους είναι ένα ιδιαίτερα σοβαρό 
ζήτημα, που αναμένεται να συ-

ζητηθεί και να προβληματίσει. 
Το θέμα της ασφάλειας του λιμανιού 
του Ναυπλίου είχε ξεκινήσει από το 
2004, όταν άρχισαν να ασκούνται 
αφόρητες πιέσεις από την Ε.Ε. και 
από το υπουργείο Εμπορικής Ναυ-
τιλίας για εφαρμογή της συνθήκης, 
ώστε να εξασφαλίζεται η προστα-
σία των επισκεπτών της πόλης 
που φτάνουν με κρουαζιερόπλοια. 
Πολλές φορές άλλωστε έχουμε 
δει στο παρελθόν την αγωνιώ-
δη προσπάθεια των λιμενικών να 
εξασφαλίσουν την ασφάλεια των 
επιβατών των κρουαζιερόπλοιων, 
που έδεσαν στο Ναύπλιο, με την 
τοποθέτηση προσωρινών κάγκε-
λων και συνεχείς περιπολίες. Το 
λιμεναρχείο συχνά αποκλείει τα 
αυτοκίνητα σε μεγάλο τμήμα του 
λιμανιού της πόλης, για να αποβι-
βαστούν και να αποβιβαστούν οι 
τουρίστες των κρουαζιερόπλοιων. 
Το αρχικό σχέδιο, προέβλεπε 
να τοποθετηθεί τεράστια πε-
ρίφραξη ύψους 2,40 μέτρων 
με προέκταση συρματοπλέγ-
ματος, και κάμερες ασφαλείας, 
ώστε το λιμάνι να γίνει κλειστό. 
Οι διαπραγματεύσεις ωστόσο, που 
έγιναν τον Σεπτέμβριο του 2007 
ήταν σκληρές και το Λιμενικό Τα-
μείο Ναυπλίου είχε αντιπροτείνει 
αφενός να μην κλείσει όλο το λιμάνι 

και αφετέρου να μην τοποθετη-
θεί η τεράστια περίφραξη που θα 
αλλοιώσει την εικόνα της πόλης. 
Είχαν αντιπροταθεί κάγκελα ύψος 
1,50 μέτρων, χωρίς πρόσθετο συρ-
ματόπλεγμα, με την σύμφωνη γνώ-
μη της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας, 
και η τοποθέτησή τους να γίνει σε 
τμήμα του λιμένος παράλληλα με τη 
θάλασσα, ενώ η είσοδος αυτού του 
τμήματος να γίνεται από την πλευρά 
του «Καραμανλή». Ακόμα είχε αντι-
προταθεί η φύλαξη με περισσότερο 
ανθρώπινο δυναμικό, το οποίο όμως 
στερείται το Λιμεναρχείο Ναυπλίου. 
Αυτό το σχέδιο φαίνεται ότι τελικά 
θα υλοποιηθεί, αν και δεν έχουν 
δοθεί πολλές λεπτομέρειες λόγω 
του απόρρητου της ασφάλειας. 
Τέλος, γρίφος παραμένει το πώς θα 
επιλύσει το πρόβλημα της στάθ-
μευσης ο δήμος Ναυπλίου, όταν 
κλείσει το λιμάνι. Ένα πρόβλημα 
που φαίνεται ότι θα φανεί, όταν 
κατασκευαστεί το έργο της ασφά-
λειας. Ήδη, αυτή τη στιγμή, ακόμα 
και με την μετατροπή του λιμένος 
σε χώρο στάθμευσης το πρόβλημα 
στάθμευσης είναι μεγάλο σε αργίες 
και τριήμερα. Πόσο μάλλον όταν θα 
αποκλειστεί σε μόνιμη βάση ένα μέ-
ρος του λιμανιού.

Υποχρέωση το ISPS
Στη συζήτηση πάντως που είχε ξεκι-
νήσει από το 2007, τότε το Λιμενικό 
Ταμείο, απαντώντας σε σχετικό δη-
μοσίευμα του «Αναγνώστη» τόνιζε 
μεταξύ άλλων: 
-Η εφαρμογή του ISPS (Ασφάλεια 
Λιμένων και Λιμενικών Εγκαταστά-
σεων) είναι δέσμια υποχρέωσή μας 
σύμφωνα με τις οδηγίες της Ε. Ε. και 
τις εγκυκλίους του Υ.Ε.Ν και ως εκ 
τούτου δεν τίθεται θέμα επιλογής.  
-Το σχέδιο για την εφαρμογή του 
ISPS παρακολουθείται σε κάθε στά-
διό του από τριμελή Επιτροπή του 
Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Ναυ-
πλίου και το Υπουργείο Ναυτιλίας. 
- Το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Ναυ-
πλίου έχει άριστη συνεργασία με 
τη Διεύθυνση Λιμένων και Λιμενι-
κής Πολιτικής του Υ.Ε.Ν. ώστε να 
εξασφαλίσει το καλύτερο δυνατόν 

αποτέλεσμα τόσο για την έκταση 
εφαρμογής του ISPS όσο και για τα 
μέτρα ασφαλείας που θα ισχύσουν 
και τα οποία σε κάθε περίπτωση θα 
αφορούν αποκλειστικά χώρους του 
Λιμένος. 
Δινόταν δε μέσω της εφημερίδας 
μας η διαβεβαίωση ότι συνεχής μέ-
ριμνα του Λιμενικού Ταμείου είναι 
η εφαρμογή των κειμένων διατάξε-
ων και η λειτουργία των συστημά-
των ασφαλείας με την απαραίτητη 
έγκριση της Αρχής Προστασίας 
Προσωπικών Δεδομένων, ώστε να 
διασφαλιστούν απόλυτα τα δικαιώ-
ματα των πολιτών από την εφαρμο-
γή των μέτρων ISPS».

Εκβάθυνση 
Τα παραπάνω θα γίνουν με την ίδια 
χρηματοδότηση προϋπολογισμού 
3.835.362,00 €, που αφορά και στις 
εργασίες εκβάθυνσης και αναβάθ-
μισης του λιμένα:
- εκσκαφές διαύλου λιμενολεκάνης 
με στόχο τη δημιουργία σωστών 
διαστάσεων πλάτους και βάθους 
εισόδου και περιοχής κύκλου ελιγ-
μών στο λιμένα Ναυπλίου, ώστε να 
εξυπηρετούνται με ασφάλεια τόσο 
τα πλοία σχεδιασμού του έργου όσο 
και γενικότερα να τεθούν νέες συν-
θήκες ναυσιπλοΐας για την εξυπηρέ-
τηση Κρουαζιεροπλοίων.
- αποκατάσταση και υποστήριξη 
των υπαρχόντων κρηπιδωμάτων/
έργων, όπου στα ύφαλά τους πα-
ρουσιάζουν προβλήματα (υποσκα-
φές, σπηλαιώσεις, άρση και επανα-
διάστρωση πετρωμάτων εδράσεως 
των κρηπιδωμάτων, υποστηρικτικές 
κατασκευές, άρση και απομάκρυν-
ση τεμαχίων τεχνητών ογκολίθων, 
συμπλήρωση ελλειπόντων δομικών 
στοιχείων κλπ.) και  υποστήριξη των 
έργων στην περιοχή «ΜΠΑΝΙΕΡΕΣ» 
κοντά στον Ν.Ο. Ναυπλίου.
- Υποβρύχια έρευνα του λιμένα 
Ναυπλίου με σκοπό τον αρχαιολο-
γικό έλεγχο της υφιστάμενης κατά-
στασης του λιμένα. Αποτύπωση των 
λιμενικών καταλοίπων Ενετικών 
Χρόνων.
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Big brother στο λιμάνι

Μετά από 10ετίες θα αναπνεύσει το κέντρο του Άργους

Φεύγει το ΚΤΕΛ
Σύμφωνα με πληροφορίες του “α” 
το ΚΤΕΛ Άργους θα μεταφερθεί 
σύντομα από την Καποδιστρίου 
που βρίσκεται σήμερα πλησίον του 
σιδηροδρομικού σταθμού στην 
είσοδο της πόλης από την Ναυπλί-
ου στο οικόπεδο του γηροκομείου 
Ναυπλίου Μαρία Ράδου. Το μοναδι-
κό πρόβλημα που υπάρχει αναμένε-
ται να ξεπεραστεί σύντομα με την 
συνδρομή του Δημάρχου Άργους- 
Μυκηνών Δημήτρη Καμπόσου για 
αλλαγή χρήσης στο σημείο εκείνο 

του νοτίου τμήματος του σχεδίου 
πόλης. Σύμφωνα με τον πρόεδρο 
του ΚΤΕΛ Αργολίδας κ. Ανάργυρο 
Μαρούση, αρχικά θα χρησιμοποι-
ηθεί ως εκδοτήριο το υπάρχον κτί-
σμα από το παλιό βενζινάδικο και 
στην συνέχεια θα εκδοθεί άδεια για 
την κατασκευή σύγχρονου σταθ-
μού του ΚΤΕΛ. Με την μεταφορά 
εκεί του εκδοτηρίου θα αποφευχθεί 
ο παρατηρούμενος σήμερα συνω-
στισμός επί της Καποδοστρίου και 
θα αναπνεύσει το κέντρο της πόλης. 

Η μεταφορά των επιβατών θα γίνε-
ται με τις υπάρχουσες γραμμές των 
λεωφορείων του ΚΤΕΛ οι οποίες θα 
προσαρμοστούν στα δρομολόγια 
της Αθήνας ή με μικρά λεωφορεία 
που διαθέτει ήδη το ΚΤΕΛ. Το ση-
μείο που θα δημιουργηθεί ο νέος 
Σταθμός του ΚΤΕΛ βρίσκεται σχε-
δόν επί του περιφερειακού και διευ-
κολύνει την είσοδο- έξοδο των λε-
ωφορείων χωρίς να επιβαρύνει την 
κυκλοφορία. Απ την άλλη πλευρά η 
έκταση του οικοπέδου είναι τέτοια 

που μέρος της μπορεί να χρησι-
μεύσει και ως πάρκινγκ λεωφορεί-
ων που σήμερα αναγκάζονταν να 
παρκάρουν μπρος απ την λαϊκή ή 
πλησίον των στρατώνων. Θετικά 
αντιμετώπισε και ο Δήμαρχος Άρ-

γους την απομάκρυνση του ΚΤΕΛ 
απ την Καποδιστρίου, αφού η δια-
μόρφωση του ιστορικού κέντρου 
την οποία προωθεί, ασφαλώς επι-
ζητά όσο το δυνατόν την μικρότερη 
κυκλοφοριακή επιβάρυνση.
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Και ναι ανασχηματιστήκαμε. Όχι 
εμείς. Η πατρίδα σύσσωμη. Οι 
ταγοί του έθνους ντε. Άλλαξε ο 
Μανωλιός… 
Και ανασχηματιστήκαμε Τρίτη 
παρά τις …αστρολογικές προ-
βλέψεις και αντίστοιχες παραι-
νέσεις του τέως (του Κοκού ντε) 
αφού τις Τρίτες λέει δεν κάθε-
ται καλά ο ανασχηματισμός. Ας 
μας φυλάνε τα ταρώ κι όλες οι 
τράπουλες και οι ντελβέδες της 
υφηλίου!!!
Άλλα ονόματα ήταν αναμενό-
μενα κι άλλα μας χτύπησαν κα-
τακούτελα σαν το δυνατό καλο-
καιριάτικο ήλιο. Όπως και να ‘χει 
πάντως η κυβέρνηση, με ένα ….. 
«μικρό και ευέλικτο» σχήμα 41 
υπουργών, προχωρά «σεμνά και 
ταπεινά» στο δρόμο που χάραξε 
… η Τρόικα. 
Και μέσα σ’ όλα η Αργολίδα να ‘ 
χει την τιμητική της. Ω ρε μεγα-
λεία. Διότι όπως λέει και η πα-
ροιμία «σπίτι δίχως Γιάννη προ-
κοπή δεν κάνει». Κι εμείς τους 
έχουμε δυο. (Την άλλη με τους 
45 Γιάννηδες δεν την αναφέρω 
γιατί θα θεωρηθώ κακεντρεχής 
και δεν είμαι).
Δυο-δυο στα Υπουργεία δυο-

δυο… 
Γιάννης Μανιάτης, Υπουργός Πε-
ριβάλλοντος Ενέργειας και Κλι-
ματικής Αλλαγής. Διότι ο Θεός 
(ναι ναι αυτός που έχει ανοικτή 
γραμμή επικοινωνίας με τον 
πρωθυπουργό) αγαπάει … τις 
εξορύξεις. Κι ο Γιάννης Μανιάτης 
είναι ο άνθρωπος «που αγαπάει 
τον ορυκτό πλούτο» (δεν το λέω 
εγώ, ο πρώην γενικός διευθυ-
ντής του ΙΓΜΕ Κ. Παπαβασιλείου 

το είπε). Ψιθυριστές διέδιδαν επί 
αρκετούς μήνες πως η συμφω-
νία για την υπουργοποίησή του 
ήταν ήδη κλεισμένη και ουδεμία 
σχέση έχει με τις νέες βάσεις 
που μπήκαν στην συγκυβέρνη-
ση ΝΔ- ΠΑΣΟΚ. Τα πετρέλαια 
βλέπεις είναι ένας ελκυστικός 
τομέας αλλά και τα εξορυκτι-
κά έργα που έχουν «κολλήσει», 
λόγω αντιδράσεων των τοπι-
κών κοινωνιών, αναμένεται επί 

υπουργίας του να 
επανακάμψουν 
σύντομα και 
δριμύτερα στην 
ημερήσια διάτα-
ξη. Πληροφορίες 
που αναφέρουν 
ότι και οι μεταλ-
λευτικές εταιρεί-
ες «τρίβουν τα 
χέρια τους» με 
την επιλογή του 
γι’ αυτή τη θέση 
ελέγχονται. 
Τώρα τι θα κερ-
δίσει η Αργολίδα, 
θα σε γελάσω και 
δεν το θέλω. Πά-
ντως το τραίνο 
έχει προ πολλού 
σταματήσει να 

κάνει τσαφ-τσουφ σε Άργος και 
Ναύπλιο, παρά τις περί του αντι-
θέτου υποσχέσεις. «Οι υποσχέ-
σεις του κρατάνε μια μέρα» μου 
είπε ένας φίλος αλλά λέω να μην 
τον πιστέψω γιατί είναι …. καχύ-
ποπτος κι απαισιόδοξος. 
Γιάννης Ανδριανός. Υφυπουρ-
γός Αθλητισμού. Τι σχέση έχει ο 
φάντης με το ρετσινόλαδο; Φή-
μες που τον θέλουν να υπουρ-

γοποιήθηκε λόγω …γαλλικού 
ή αμερικάνικου (θα σε γελάσω) 
μπιλιάρδου ελέγχονται επίσης. 
Πάντως ο Γιάννης Μπόλλας (ο 
σύμβουλος του πρωθυπουργού 
για θέματα αθλητισμού) δήλωσε 
ικανοποιημένος για την επιλογή 
του και ποια είμαι εγώ που θα 
τον αμφισβητήσω;;; Βέβαια σε 
κανένα γήπεδο δεν τον έχω δει 
ποτέ και δεν ξέρω αν γνωρίζει 
πως στο ποδόσφαιρο δεν έχει 
μπρος-πίσω αλλά μου αρκεί να 
μη σφυρίξουν οι δικοί μας …δι-
αιτητές μπρος-πίσω….
Πώς η Αργολίδα θα ωφεληθεί 
από την καινούρια του θέση; 
Επίσης δεν το ξέρω. Το σίγουρο 
είναι πως η συνεισφορά του στο 
έργο … άλλων υπουργείων θα 
είναι τεράστια αφού θα μειω-
θεί η στοίβα ερωτήσεων για ότι 
περπατάει, κολυμπάει και ίπτα-
ται. 
Τα σκοτεινά μονοπάτια της πο-
λιτικής είναι η αλήθεια με έχουν 
κάνει ολίγον σκεπτικίστρια και 
πολύ δύσπιστη. Όμως απεύχο-
μαι ειλικρινά να αναφωνήσω για 
μια ακόμη φορά «τι είχες Γιάννη, 
τι είχα πάντα»…

Γκέλυ Χαύτα

4

Γιάννη μου το μαντήλι σου…
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ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ (Αγαπητού 6 – Ν. Βυζάντιο)
1/ Τριάρι (2 υ/δ) 78 τ.μ. 1ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη
2/ Γκαρσονιέρα 33 τ.μ. 1ος όροφος με αποθήκη
3/ Τεσσάρι (3 υ/δ) 117 τ.μ. 3ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη
4/ Δυάρι (1 υ/δ) 49 τ.μ. 3ος όροφος με θέση στάθμευσης (πυλωτή) και αποθήκη

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

g
at

zi
os

ak
is

@
ya

h
oo

.g
r

του Ακη 
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Προσωπικά 
δεδομένα στο 
Ναύπλιο*

…ΠΕΡΙΠΑΤΟ πάει η ιδιωτική ζωή στο 

Ναύπλιο, με τις κάμερες ασφαλείας που 

πρόκειται σύντομα να τοποθετηθούν 

στο λιμάνι, σύμφωνα με όσα επιβάλλει η 

συνθήκη Σένγκεν για την ασφάλεια των 

επισκεπτών της πόλης που φτάνουν σε 

αυτή με κρουαζιερόπλοια. Κανείς όμως 

από τους «ευαίσθητους» φορείς, δεν έχει 

ασχοληθεί μέχρι τώρα με το θέμα των 

ευαίσθητων προσωπικών 

δεδομένων που θα 

καταγράφονται από το 

Λιμεναρχείο ή από το 

Λιμενικό Ταμείο. 

ΠΟΥ ΒΡΙΣΚΟΝΤΑΙ όλοι 

αυτοί που κόπτονται για 

τα συνταγματικά δικαιώματα του πολίτη; 

Ρώτησαν τι ακριβώς θα καταγράφουν 

αυτές οι κάμερες, αν θα είναι στραμμένες 

μόνο προς την προβλήτα και όχι προς 

την πόλη; Ή κοιμούνται ακόμα τον 

ύπνο του δικαίου και θα ξυπνήσουν 

όταν ανακαλύψουν τα προσωπικά 

τους δεδομένα να κυκλοφορούν για 

παράδειγμα στο διαδίκτυο, όπως έγινε 

στο παρελθόν με ανάλογες περιπτώσεις; 

Η ΠΑΛΙΑ ΠΟΛΗ, κινδυνεύει δυστυχώς να 

μετατραπεί σε ένα φρούριο και να χάσει 

αυτό το κρυμμένο «μυστικό» που διαθέτει 

απλόχερα σε ντόπιους και επισκέπτες: 

την ρομαντικότητα, την ανεμελιά, την 

ομορφιά, την διαφορετικότητα. 

ΠΩΣ ΘΑ ΝΙΩΣΕΙ άραγε οποιοσδήποτε θα 

έπρεπε να έχει λόγο για το σοβαρό αυτό 

ζήτημα των προσωπικών δεδομένων, 

αν καταγράφεται ο περίπατός του, το 

ραντεβού του, οι συναντήσεις του, οι 

συναναστροφές του, το ραντεβού του, 

και η διέλευσή του, από τις κάμερες που 

θα τοποθετηθούν στο λιμάνι; Γιατί λοιπόν 

κανείς τους δεν ανοίγει αυτό το θέμα πριν 

να είναι αργά;

*Το παραπάνω άρθρο γράφτηκε στις 
3/10/07. Με ενδιαφέρον θα αναμένουμε τις 
επικαιροποιημένες απαντήσεις των αρμοδίων.

15 
χρόνια

Συν
έπεια

Αξιο
πιστία

Απ την εποχή του Όθωνα
Επιτέλους άρχισαν κάποια έργα διαπλάτυνσης της Άργους, έστω και στο γεφύρι μπροστά 
απ τις δικαστικές φυλακές. Φυσικά θα μπορούσαν να ειχαν προγραμματιστεί καλύτερα και 
νάχει πχ, αποφύγει η ΔΕΥΑΝ τα έξοδα για το σκάψιμο για τον αγωγό ύδρευσης που πέρα-
σε πριν μερικούς μήνες προς τις αγροτικές φυλακές, αλλά έστω και απρογραμμάτιστα μια 
χαρά είμαστε. Μεγάλα έργα επι της Άργους έχουν να γίνουν απ την εποχή που ο Όθωνας 
ζήτησε την κατασκευή του δρόμου προς το Άργος και με προδιαγραφές για την εποχή του 
μάλιστα. Τότε βέβαια επέβαλε και τα πρώτα διόδια, πέραν του γνωστού “φόρου” στις εισό-
δους των πόλεων. Ώρα είναι μ αυτήν την κυβέρνηση να τα ξαναεπαναφέρουν.

ΑΝ.



Όργανα γυμναστικής 
Ο Τάκης Αναγνωσταράς ήταν τε-
λικά ο πρώτος που τοποθέτησε 
όργανα γυμναστικής για τους 
δημότες του στο Ναύπλιο. Το θυ-
μήθηκαν φίλοι του όταν έμαθαν 
ότι κάτι αντίστοιχο έπραξε και ο 
Δ. Καμπόσος στη Νέα Κίο.
Τα όργανα γυμναστικής που το-
ποθετήθηκαν επί Αναγνωσταρά 
στον «γύρο της Αρβανιτιάς και 
της Καραθώνας χρησιμοποιού-
νται καθημερινά από πολλούς 
που κάνουν εκεί την γυμναστική 
τους…

Υ.Ζ.

Ιστιοπλοϊκή Ημέρα
Ο Ναυτικός Ιστιοπλοικός όμιλος 
Ναυπλίου ανοίγει πακιά την Κυ-
ριακή για την πρώτη Ιστιοπλοϊκή 
Ημέρα «Εν Πλω» του καλοκαι-
ριού. Στον Αργολικό Κόλπο. Κα-
πετάνιοι, πληρώματα, φίλοι και 
μέλη είναι ευπρόδεκτοι στο λιμά-
νι του Ναυπλίου στις 10 το πρωί.

Υ.Ζ.

Το νοσοκομείο 
και ο Άδωνις
Ανήσυχοι παραμένουν οι εργα-
ζόμενοι του νοσοκομείου Ναυ-
πλίου για το μέλλον της νοσηλευ-
τικής μονάδας και κατ΄ επέκταση 
για το δικό τους μέλλον.
Η ανάληψη καθηκόντων υπουρ-
γού Υγείας από τον Άδωνη Γεωρ-
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Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

γιάδη, φούντωσε τις φήμες για 
λουκέτο στο νοσοκομείο Ναυ-
πλίου. Βέβαια κυκλοφορούν και 
ακόμα χειρότερα σενάρια που 
μιλούν και για κλείσιμο του νο-
σοκομείου Άργους, δημιουργώ-
ντας μεγάλη αναστάτωση.
Όσο ήταν στο υπουργείο ο 
Λυκουρέντζος κατά κάποιον 
τρόπο ελεγχόταν η κατάσταση 

λόγω των σχέσεων του πρώην 
υπουργού με το Ναύπλιο.
Οι εργαζόμενοι ζητούν την στή-
ριξη όλων των τοπικών παρα-
γόντων για να μην συμβεί αυτό 
που φοβούνται. Την Τρίτη συ-
ναντήθηκαν με τ0ον δήμαρχο 
Ναυπλίου, ο οποίος προσπάθη-
σε να τους καθησυχάσει ενώ θα 
ακολουθήσουν και άλλες συνα-

ντήσεις.
Υ.Ζ.

Αγριογούρουνα 
στη θάλασσα
Μην ξαφνιαστείτε αν δείτε κα-
νένα αγριογούρουνο δίπλα σας, 
την ώρα που κολυμπάτε. Όχι 
δεν είναι αστείο. Δύο αγριογού-

ρουνα κολυμπούσαν τις προάλ-
λες απέναντι από το Ναύπλιο, 
στο Αρκαδικό χωριό και τα εί-
δαν ψαράδες δύο μίλια μακριά 
από την ακτή. Φυσικά οι ψαρά-
δες έπαθαν την …πλάκα τους, 
οπότε προσέξτε μην πάθετε 
τα ίδια.Η ερμηνεία που δίνεται 
από κάποιους είναι ότι τα αγρι-
ογούρουνα αναζητούσαν τρο-
φή στην απέναντι στεριά και γι΄ 
αυτό βούτηξαν στο νερό. Όπου 
νάναι λοιπόν έρχονται προς τα 
εδώ, οπότε όσοι κολυμπάτε το 
νου σας…

Υ.Ζ.

Ο Φούχτελ 
στην Επίδαυρο
Στην έναρξη του 16ου Φε-
στιβάλ Αγροτουρισμού την 
Παρασκευή αναμένεται - σύμ-
φωνα με πληροφορίες - να πα-
ραβρεθεί ο εντεταλμένος της 
Ομοσπονδιακής Γερμανικής 
Κυβέρνησης Γιόαχιμ Φούχτελ. 
Επίσημη ανακοίνωση δεν έχει 
γίνει προφανώς για λόγους 
ασφαλείας. Οι πληροφορίες 
λένε ότι ο Γερμανός θα βρίσκε-
ται από σήμερα το απόγευμα 
στην Τρίπολη, όπου θα γίνει συ-
νάντηση για θέματα του ΕΣΠΑ 
στο Αποστολοπούλειο Πνευμα-
τικό Κέντρο.

Υ.Ζ.

Νέοι ζωγράφοι
Μεγάλη επιτυχία γνώρισε η έκ-
θεση νέων ζωγράφων στην αί-
θουσα Ιώ των Στρατώνων στο 
Άργος. Ο Ζωγράφος και δάσκα-
λος ζωγραφικής Ρήγας Ρηγόπου-
λος ποζάρει με στο φακό του “α” 
με μια νέα ταλαντούχα μαθήτριά 
του μπροστά φυσικά απ τα έργα 
της. Στην έκθεση του “καλλιτε-
χνικού εργαστηρίου Άργους” 
συμμετείχαν ζωγράφοι όλων 
των ηλικιών προβάλλοντας τα 
έργα τους.

ΑΝ.

Ο Σον Κόνερι στο Πορτοχέλι
Το Πορτο-
χέλι επέ-
λεξε ο Σον 
Κόνερι για 
να φτάξει 
την φωλιά 
του για τις 
διακοπές 
του, σύμ-
φωνα με 
μεσίτη της 
περιοχής.
Ο δημο-
φιλής 
ηθοποιός 
έχει ήδη εντοπίσει το ακίνητο πουτ τον ενδιαφέρει και αναμένεται 
να κάνει την αγορά του.
«Ο Σον Κόνερι και η Γαλλομαροκινή σύζυγός του Μισελίν, που είναι 
ζωγράφος, από παλιά ήθελαν να αγοράσουν το δικό τους σπίτι 
στην περιοχή για να μπορούν να περνούν ήρεμες στιγμές σε έναν 
επίγειο ελληνικό παράδεισο, όπως χαρακτηρίζουν οι ξένοι το Πόρ-
το Χέλι», λέει πηγή από τον χώρο των real estate που ασχολείται με 
τα «φιλέτα» της περιοχής, σε σχετικό δημοσίευμα της espresso.

Υ.Ζ.



Δημόσιος πλούτος
Η ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ της Καραθώνας, όπως και των νησιών του 
Αργολικού που μας είχε απασχολήσει η πώλησή τους την 
εποχή του Μητσοτάκη, αποτελούν γνωστές δραστηριό-
τητες για την μείωση του ελλείμματος μέσω ξεπουλήμα-
τος της δημόσιας γης. Της μείωσης της μαύρης τρύπας, 
όπως λέγαμε και παλαιότερα απ την 10ετία του 70, γιατί 
κάποιοι κάνουν σαν να πρωτακούνε τώρα για ελλείμμα-
τα στον δημόσιο προϋπολογισμό.
ΜΗΠΩΣ ξεχνάτε την υπόθεση Αναβάλου, που πάλι επί 
Μητσοτάκη λεγόταν πως σχεδιαζόταν η μεταφορά του 
στην Αττική για να την ξεδιψάσει; Τότε ντε που ο Λά-
τσης θα έδινε κάποιες πετρελαιοδεξαμενές του για την 
μεταφορά νερού του Αναβάλου στις εγκαταστάσεις της 
ΕΥΔΑΠ;
Ή ΜΗΠΩΣ σας διαφεύγει της προσοχής πως όλες οι 
εκτάσεις που θα μπορούσαν να φιλοξενήσουν ανεμο-

γεννήτριες, δόθηκαν σε ξένες εταιρίες 
και μόλις άρχισαν και τα νοικοκυριά να 
μπαίνουν στην παραγωγή ενέργειας με 
ηλιακούς συλλέκτες, φωτοβολταϊκά, θυ-
μηθήκαμε να τα φορολογήσουμε;
Α, ΚΑΙ ΜΗΝ νομίζετε πως τα πάντα αφο-
ρούν την ενέργεια! Για σκεφτείτε πιο 
πίσω, πως ο Λαμπράκης μόλις πήρε τα 
χρήματα για το Μέγαρο Μουσικής, εγκα-
τέλειψε το πρωτοποριακό για την εποχή 

του φεστιβάλ Άργους για να το κουτσουρέψει και να το 
πάει στην Επίδαυρο.
ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ λοιπόν σ αυτήν την γη που η πορτοκαλιά ναι 
μεν μπορεί πλούτισε την Αργολίδα και να έδωσε το χρώ-
μα στην Λαμποργκίνη, απειλείται όμως με ξερίζωμα και 
αντικατάσταση της παραγωγής με κτηνοτροφία, προκει-
μένου να διατηρηθεί σε Ισπανία και Πορτογαλία; 
ΤΟΣΕΣ αλλαγές σε τόσο μικρό τόπο, πως να τις εξηγήσει 
κανείς και πως να εξηγήσει που, ενώ παραμένουν ζωντα-
νές, έχουν σβηστεί απ την μνήμη μας, και το μόνο πλέον 
που μας απασχολεί είναι πως θα πληρώσουμε εμείς τα 
λάθη του τραπεζικού συστήματος, της συσσώρευσης 
πλούτου και της διασπάθισης του δημοσίου χρήματος 
απ τους πολιτικούς μας.
ΤΟ ΟΤΙ δεν τα σκεπτόμαστε και τους αφήνουμε να αλωνί-
ζουν τον πλούτο μας, θα βρήτε τις απαντήσεις στο βιβλίο 
“Σοκ” της Ναόμι Κλάιν και όχι στης μοντέλας Ναόμι Κά-
μπελ που υποστήριξε ο Τσίπρας. Το ότι όμως συμβαίνει 
με το ξεπούλημα της δημόσιας γης εκεί θα πρέπει να ψά-
ξετε καλύτερα, όταν το κράτος, το δημόσιο, δεν θάχει γη 
πλέον για να ασκήσει τα καθήκοντά του, πχ. Κατασκευή 
σχολίων, νοσοκομείων κλπ, και γι αυτό ίσως βιάζεται να 
απαλλαχθεί απ αυτά για να μην φανερωθεί το ξεβράκω-
μά του στα χέρια της πλουτοκρατίας.
Ε, ΚΑΙ να μην ξεχνάμε και το πρόγραμμα “Ήλιος” που το 
πανηγύρισε τότε δεόντως ο σημερινός υπουργός Ενέρ-
γειας κ. Γιάννης Μανιάτης και που έδιδε την μερίδα του 
λέοντος στους Γερμανούς για την αποπληρωμή των δα-
νικών, η την ηλιακή ενέργεια που εγκλώβισε τόσους και 
τόσους επενδυτές στον νομό που πίστευαν πως έπιασαν 
την καλή επενδύοντας στα φωτοβολταϊκά.
ΑΣ ΑΝΑΡΩΤΗΘΟΥΜΕ κλείνοντας γιατί η χώρα μας δεν ει-
σπράττει ούτε μισό ευρώ για την διέλευση του φυσικού 
αερίου απ τα εδάφη της σε αντίθεση με όλες τις υπόλοι-
πες χώρες. Και κλείνοντας, τι να το κάνουμε το εισαγό-
μενο φυσικό αέριο, όταν μπορούμε να αξιοποιήσουμε 
δικές πηγές ενέργειας στην Αργολίδα τουλάχιστο, όπως 
ο ήλιος, οι κυματισμοί της θάλασσας, η γεωθερμία κι ο 
άνεμος; Χρωστάμε σε καμιά εταιρία αερίου χάρη και δεν 
το ξέραμε; 

Vita Civilis

του Άκη 
Nτάνου
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Ο Δαφνομύλης πέθανε 
την ώρα που χειρουργούσε
Μέσα στο χειρουργείο του 

νοσοκομείου του Άργους, την 

ώρα που έκανε χειρουργούσε 

μια 25χρονη γυναίκα έχασε 

τη ζωή του ο γιατρός Γιώργος 

Δαφνομύλης, Επιμελητής Β΄ 

της Χειρουργικής Κλινικής.

Ο 48χρονος χειρουργός έκα-

νε μια επέμβαση ρουτίνας για 

χολή, όταν ξαφνικά αισθάν-

θηκε κουρασμένος, όπως είπε 

στους συναδέρφους του και 

ζήτησε ένα κάθισμα.

 Δεν πρόλαβε όμως ούτε καν 

να καθίσει στην καρέκλα, που 

του έφεραν και σωριάστηκε 

στο έδαφος.  

Ο θάνατός του ήταν ακαριαί-

ος και παρότι βρισκόταν μέσα 

στο χειρουργείο ανάμεσα σε 

άλλους γιατρούς, δεν κατέστη 

δυνατόν να τον επαναφέρουν. 

Η καρδιά του τον είχε προδώ-

σει.

Η εγχείρηση της κοπέλας που 

βρισκόταν στο χειρουργείο 

ολοκληρώθηκε επιτυχώς από 

άλλους γιατρούς. 

Ο άτυχος γιατρός ήταν πατέ-

ρας τριών παιδιών και ιδιαίτε-

ρα αγαπητός στους συναδέρ-

φους του.  Με την είδηση του 

θανάτου του ο Διοικητής του 

Νοσοκομείου Γιάννης Άρχο-

ντας εξήρε την επιστημονική 

του κατάρτιση, την επαγγελμα-

τική του ευσυνειδησία, την ανι-

διοτέλεια και τη προσήλωση 

στο καθήκον του.

Μάλιστα το Διοικητικό Συμ-

βούλιο του Νοσοκομείου με 

ψήφισμά του που δημοσιεύε-

ται στον τοπικό τύπο, απένειμε 

τιμή στον εκλιπόντα ιατρό.

Επίσης, το ΔΣ και η Γενική Συ-

νέλευση του Ιατρικού Συλλό-

γου Αργολίδος εκφράζουν 

τα θερμά τους συλλυπητήρια 

στην οικογένεια και τους συγ-

γενείς του διακεκριμένου Ια-

τρού Χειρουργού Δαφνομήλη 

Γεωργίου του οποίου η απώ-

λεια αφήνει δυσαναπλήρωτο 

κενό.

Εξοπλισμός 
για την 
Ψυχιατρική 
Άργους 
Προχωρούν οι διαδικασίες 
για την χρηματοδότηση του 
εξοπλισμού του Ψυχιατρι-
κού Τμήματος του νοσοκο-
μείου Άργους με 280.000,00 
ευρώ από το ΕΣΠΑ, όμως 
ακόμα υπάρχουν εκκρεμό-
τητες σε σχέση με το προ-
σωπικό.
Ο απαραίτητος εξοπλισμός 
για τη λειτουργιά της δομής 
που χρηματοδοτείται αφο-
ρά:
1. Ξενοδοχειακός εξοπλι-
σμός
2. Ηλεκτρονικός εξοπλισμός
3. Ιατροτεχνολογικός εξο-
πλισμός
4. Ιματισμός
Το ψυχιατρικό τμήμα κα-
ταλαμβάνει συνολικά εμ-
βαδόν επιφάνειας 1795,00 
τ.μ. το ψυχιατρικό τμήμα 
περιλαμβάνει τις παρακάτω 
ενότητες:
Α. Τμήμα ενηλίκων
Α1. Κεντρικές λειτουργιές
Α2. Νοσοκομείο ημέρας
Α3. Νοσηλεία
Β. Οξεία περιστατικά
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Η Αστυνομική Διεύθυνση διαθέτει μόνιμη δύναμη για να τον προστατεύει

Από τι κινδυνεύει ο Γκλύξμπουργκ στο Πορτοχέλι;  
Την ώρα που η αστυνομική δύ-
ναμη της Αργολίδας δεν φτάνει 
για να καλύψει ούτε καν τις στοι-
χειώδεις περιπολίες, την ώρα 
που η εγκληματικότητα βρίσκε-
ται στα ύψη γιατί δεν υπάρχουν 
αστυνομικοί, την ώρα που τα 
περιπολικά μένουν στον δρό-
μο από βενζίνη ή βρίσκονται 
καθηλωμένα και δεν κυκλο-
φορούν επειδή δεν υπάρχουν 
χρήματα για να επισκευαστούν, 
το υπουργείο Δημόσιας Τάξης 
στέλνει αστυνομικούς να φυλά-
νε τον Γκλύξμπουργκ στις διακο-
πές του.
Το θέμα της φύλαξης του σπι-
τιού του τέως βασιλιά και του ιδίου όταν μετακινείται αποκα-

λύφθηκε από την Ένωση Αστυ-
νομικών Υπαλλήλων Αργολίδας.
Χαρακτηριστικά όπως καταγ-
γέλλει η Ένωση, η κατοικία του 
Κωνσταντίνου μέχρι σήμερα 
φυλάσσεται κατά τις βράδυ-
νες ώρες από αστυνομικούς, 
ενώ παρέχεται και συνοδευτική 
αστυνομική δύναμη με συμβα-
τικό περιπολικό κατά τις μετακι-
νήσεις του, όταν ζητείται.
Εντωμεταξύ, από 1/6/2013 και 
στο εξής το σπίτι φυλάσσεται 
με αστυνομικούς κατά όλο το 
24ώρο.
Οι αστυνομικοί υποστηρίζουν 
ότι «επειδή η αποκλειστική φύ-

λαξη της οικίας του τέως Βασι-
λιά της Ελλάδος Κωνσταντίνου 
από την Α. Δ. Αργολίδας θα 
επιφέρει σοβαρά προβλήματα 
στην υπόλοιπη αστυνόμευση 
του Νομού και μεγάλη δυσλει-
τουργία στις υπηρεσίες της η 
Ένωση μας είναι αντίθετη και 
μόνο στο άκουσμα μιας τέτοιας 
σκέψης για τους εξής λόγους:
-  Η Α.Δ. Αργολίδας είναι ελλιπής 
βάσει της οργανικής της δύνα-
μης για να αναλάβει αποκλειστι-
κά την 24ώρη φύλαξη του και 
δεν περισσεύει κανένας αστυ-
νομικός από την δύναμη της.
- Το Α.Τ. Κρανιδίου όπου ανήκει 
η περιοχή αστυνόμευσης του εν 

λόγω χώρου δεν επαρκεί από 
μόνο του να αστυνομεύσει την 
περιοχή του, πόσο μάλιστα να 
κληθεί να αναλάβει και το έργο 
της φύλαξης.
- Οι υπηρεσίες της έδρας απέ-
χουν πάνω από 80 χιλ. έως 100 
χιλ.. από την εν λόγω περιοχή 
και εάν κληθούν αυτές να καλύ-
ψουν την φύλαξη λόγω υφιστά-
μενης αδυναμίας του Α.Τ. Κρανι-
δίου θα δημιουργηθούν πολλά 
προβλήματα με τις μετακινήσεις 
των συναδέλφων σχετικά με την 
εκτός έδρας ημερήσια αποζημί-
ωση τους, την υπεραπασχόληση 
που θα ανέρχεται σε 2,5 έως 3 
ώρες ανά βάρδια, την κίνηση 
τους με τα περιπολικά, καθώς 
και την καταπόνηση και την τα-
λαιπωρία που θα υποστούν.
- Η Α. Δ. Αργολίδας καλείται σχε-
δόν καθημερινά να ενισχύσει 
με αστυνομικό προσωπικό το 
Υ. Φ. Ε. Κ. Α {ΚΟΡΙΝΘΟΥ για την 
φύλαξη του με αποτέλεσμα να 
απουσιάζουν αστυνομικοί από 
τις υπηρεσίες της.
- Οι αστυνομικές δυνάμεις της 
Α. Δ. Αργολίδας δεν μπορούν να 
εγκλωβιστούν για την φύλαξη 
του τέως Βασιλιά της Ελλάδος 
Κωνσταντίνου και της οικίας του 
διότι αυτές θα αποκοπούν από 
την προσφερόμενη αστυνόμευ-
ση των πολιτών της Αργολίδας 

και πιστεύουμε ότι θα προκαλέ-
σει μείζον πολιτικό ζήτημα την 
στιγμή που οι φωνές των δια-
μαρτυριών των πολιτών για την 
αυξανόμενη εγκληματικότητα 
και την μη επαρκή αστυνόμευ-
ση τους στα Μ.Μ.Ε. είναι υπαρ-
κτές.
- Ο Νομός Αργολίδος έχει με-
γάλη επισκεψιμότητα λόγω των 
διεθνών φήμης αρχαιολογικών 
χώρων των Μυκηνών και της 
Επιδαύρου όπου κατά τους θε-
ρινούς μήνες στο αρχαίο θέα-
τρο Επιδαύρου και στο μικρό 
θέατρο Επιδαύρου παίζονται 
παραστάσεις αρχαίου δράματος 
και μουσικής αντίστοιχα και τα 
αστυνομικά μέτρα τάξης, ασφά-
λειας και τροχαίας είναι αυξη-
μένα για την εξυπηρέτηση των 
πολιτών και τουριστών ώστε να 
μην εκτεθεί η χώρα από κάποιο 
δυσάρεστο συμβάν αλλά και την 
ασφαλή φύλαξη των επισήμων 
προσώπων και των επίσημων 
αντιπροσωπιών ξένων χωρών 
που επισκέπτονται τους χώ-
ρους αυτούς και χρίζουν ειδικής 
ασφάλειας η οποία για να προ-
σφερθεί πρέπει να υπάρχει και 
η ανάλογη αστυνομική δύναμη 
στην Α. Δ. Αργολίδας».

Τραγωδία 
στο Κρανίδι

Η έντονη δυσοσμία που 
έβγαινε από το ισόγειο ενός 
φτωχικού σπιτιού στο Κρανί-
δι, αποκάλυψε μια τραγωδία 
σε όλο της το μεγαλείο, που 
δεν είχε αντιληφθεί τόσο 
καιρό κανένας ότι εκτυλισσό-
ταν στην μικρή κοινωνία της 
επαρχιακής πόλης.
Οι γείτονες μη αντέχοντας 
άλλο την δυσοσμία ειδοποί-
ησαν την αστυνομία αργά το 
απόγευμα της Τετάρτης. Η 
κλειδωμένη από μέσα πόρτα 
σε λίγα λεπτά άνοιγε. Το θέα-
μα αποκρουστικό, ακόμα και 
για τους ίδιους τους αστυνο-
μικούς: Το σώμα της 89χρο-
νης γυναίκας που έμενε στο 
ισόγειο ήταν σε προχωρημέ-
νη αποσύνθεση.
Έμενε με τον 47χρονο γιό 
της τα τελευταία χρόνια. Το 
σπίτι του στον πρώτο όροφο 
επικοινωνούσε με εξωτερική 
σκάλα με το σπίτι της μητέ-
ρας του.
Οι αστυνομικοί αφού βρήκαν 
νεκρή τη γυναίκα αναζήτη-
σαν το γιό της. Κι αυτός όμως 
ήταν νεκρός. Βρέθηκε απαγ-
χονισμένος με μια θηλιά στο 
λαιμό του, στο δωμάτιο του 
στον πρώτο όροφο.
Όπως λένε στο Κρανίδι επρό-
κειτο για ήσυχους ανθρώ-
πους, που ήταν δεμένοι  με-
ταξύ τους. Κάποιοι εκτιμούν 
ότι ο γιός δεν μπόρεσε ποτέ 
να πιστέψει ότι πέθανε η μη-
τέρα του.
Αναμένεται το πόρισμα του 
ιατροδικαστή για τα αίτια του 
θανάτου της μάνας και του 
γιού.
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1.Ο μικρός Χαράλαμπος το κοντρόλ και η  Θεία 
Λειτουργία. 
Με την σιγουριά των δυόμιση χρόνων ο μικρός Χαράλαμπος 
ξημερώματα 25ης Δεκεμβρίου έκανε μια από τις πρώτες 
ανακαλύψεις της ζωής του. Η μητέρα τον ετοίμασε πρώτο 
και τον άφησε στο χώρο του καθιστικού να παίξει με τα 
παιγνίδια του. Εκείνος όμως έτσι όπως ήταν μόνος του βρήκε 
την ευκαιρία να κάνει μια εξερευνητική αποστολή χωρίς τα 
«μη» των μεγάλων. Πολυθρόνες, τραπεζάκια , τζάκι ήταν νέοι 
τόποι. Στο πλάι του τζακιού ανακάλυψε την θήκη με τα πολλά 
τηλεκοντρόλ. Μέχρι πριν λίγα χρόνια στα σπίτια σπάνια να 
υπάρχουν πάνω από ένα τηλεχειριστήρια. Συνήθως υπήρχε 
μόνο αυτό της τηλεόρασης, τώρα πια έχουμε ανάγκη από 
θήκη τηλεχειριστηρίων. Σαν νέος επίδοξος σαμουράι ο μικρός 
Χαράλαμπος άρχισε να τραβά και να πετά στο πάτωμα το ένα 
μετά το άλλο τα χειριστήρια αφού πρώτα πειραματιζόταν 
πατώντας τα κουμπιά. Πρώτη μεγάλη έκπληξη για αυτόν 
όταν έπιασε το κοντρόλ της τηλεόρασης. Πατώντας τυχαία 
το κουμπί έναρξης αντιλήφθηκε την διαφορά στον φωτισμό 
του χώρου γύρισε προς την οθόνη.  Τα δυνατά του γέλια 
έφεραν τον πατέρα του στο καθιστικό. Ο μικρός είχε 
ξεσπάσει σε γέλια βλέποντας αρχηγό πολιτικού κόμματος σε 
μαγνητοσκόπηση να αναγγέλλει 
το χριστουγεννιάτικο μήνυμα. 
Ο πατέρας του κάθισε και τον 
παρατηρούσε, είχε ανακαλύψει 
το βελάκι που αλλάζει 
κανάλια και με προτεταμένο 
το χέρι σαν Ιάπωνας σαμουράι 
μονομαχούσε με τις εικόνες. Στο 
πρόσωπο του εναλλάσσονταν 
πολλά συναισθήματα, χαρά, 
λύπη, φόβος και ξαφνικά πάλι 
γέλια όταν έπεσε πάνω σε 
άλλο γνωστό πολιτικό να λέει 
χριστουγεννιάτικες κενολογίες. 
-Άντε πάρε του το κοντρόλ 
από το χέρι, θα το σπάσει ,να 
ετοιμαστούμε να πάμε στην 
Λειτουργία, ούτε το δι ευχών 
δεν θα προλάβουμε. 
-Δεν τον βλέπεις πόσο το 
διασκεδάζει, ας το χαλάσει, άσε 
που νομίζω ότι έχει και πολιτική 
άποψη, περίμενε να δεις μόλις φτάσει στο δελτίο με τους 
πολιτικούς. 
Πάλι ο μικρός ξέσπασε σε δυνατά γέλια όταν έπεσε η εικόνα 
πάνω σε άλλο πολιτικό που έκανε δηλώσεις. 
-Ετοιμαστείτε γιατί αργούμε ήταν τα λόγια της μητέρας. 
Έφθασαν σχετικά αργοπορημένοι στο μοναστήρι που 
πήγαιναν για την Χριστουγεννιάτικη Λειτουργία. 
-Άντε μην αργείτε άλλο!!! ( Είπε η μητέρα καθώς κατέβαιναν 
πατέρας και γιος με αργό ρυθμό από το αυτοκίνητο.) 
-Καλά, δεν ακούς ποιος ψέλνει μέσα, ούτε στην μέση δεν 
είναι ακόμα. 
Ιερέας στην Χριστουγεννιάτικη Λειτουργία ήταν ο πάπα 
Γιώργης, ένας λεβέντης μερακλής παππάς, ακολουθούσε ένα 
αργό ρυθμό ψαλσίματος να το νοιώθει ο κόσμος όπως έλεγε. 
Ο μικρός σύντομα βαρέθηκε μέσα στο ναό, η μητέρα του είχε 
πάρει μαζί μερικά άηχα, αθόρυβα παιγνίδια και τον έβαλε 
κοντά στην πόρτα για να παίξει χωρίς να ενοχλεί κανένα. Ο 
πάπα- Γιώργης με τον αργό επιβλητικό του τρόπο βγήκε στην 
Ωραία  Πύλη για να πει το χριστουγεννιάτικο ευαγγέλιο. Ο 
πατέρας πρόσεξε ότι ο ιερέας δεν ξεκινούσε . 
-Θα μας φάει η καθυστέρηση, σκέφθηκε ο πατέρας του 
μικρού. Πρόσεξε στο πρόσωπο του ιερέα ένα κάθετο διχασμό, 
το μισό σοβαρό και έτοιμο να κάνει την ανάγνωση και το 
άλλο έτοιμο να ξεσπάσει σε γέλια. Με δυσκολία κρατιόταν 
η δεξιά άκρη των χειλιών του τρεμοπαίζοντας μεταξύ γέλιου 
και συγκίνησης, όπως ήθελε ο καθένας το ερμήνευε. Ο 
πατέρας πρόσεξε ότι ο διχασμός ήταν και στο βλέμμα, σχεδόν 
αλληθώριζε το αριστερό μάτι στο ευαγγέλιο και το δεξί 
διαγώνια προς τα κάτω. Ακολούθησε την πορεία του δεξιού 

ματιού και έκπληκτος βλέπει το γιο του με μανία να πατάει το 
τηλεκοντρόλ στραμμένο προς τον ιερέα. Το κουβάλησε μαζί 
του. Τον πήρε αγκαλιά και ο ιερέας ξεκίνησε την ανάγνωση 
με ένα γρήγορο ρυθμό. Η λειτουργία τελείωσε πιο γρήγορα 
από ότι αναμενόταν. Μετά την λειτουργία έξω στην κλειστή 
αυλή, ο παππάς Γιώργης γελαστός, πλησίασε, έδωσε ένα φιλί 
στον μικρό Χαράλαμπο έτσι όπως τον είχε αγκαλιά ο πατέρας 
του. 
-Φαντάζεσαι παιδί μου, (είπε ο παπάς ) να ήμασταν δυο ιερείς 
και να εναλλασσόμαστε στην Ωραία Πύλη, πως θα έπαιρνες 
από το παιδί το βίωμα ότι δεν μας άλλαζε το τηλεχειριστήριο; 
(!!!) 
-Πάντως πάπα Γιώργη μετά τον μικρό και το χειριστήριο 
πήγες πιο γρήγορα την λειτουργία ( του είπε ο πατέρας για να 
τον πειράξει λίγο). 
-Δεν φταίω εγώ αλλά το κοντρόλ με πήγε γρήγορα ….
-Πως ; (Τον ρώτησε έκπληκτος ο πατέρας.)
-Μου έρχονταν γέλια και ο μόνος τρόπος να μην εκτεθώ  ήταν 
να επιταχύνω λίγο. 
-Πάτερ μου την ευχή σας ( του είπε μια γριούλα) , πολύ 
ζωντανή και χαρωπή η Λειτουργία ιδιαίτερα προς το τέλος σα 
να καλωσορίζατε το νεογέννητο Χριστό. 

Ο μικρός είχε ξανά στα χέρια 
του το κοντρόλ και σημάδευε 
τώρα την γιαγιά!!!!. Η γιαγιά 
απομακρύνθηκε με γοργό βήμα.
2. Ο κυρ Γιώργης το κοντρόλ 
και η μαγκούρα.
Ο κυρ Γιώργης πέρασε για πρώτη 
φορά την πύλη του κέντρου Υγείας 
στο Κρανίδι  στα ενενήντα έξι του 
χρόνια. Έπεσε από την σκάλα 
ενώ μάζευε τις ελιές του. Ούτε 
ασπιρίνη δεν είχε πιεί για ενενήντα 
έξι χρόνια. Ο γιατρός βγήκε 
κρατώντας τις ακτινογραφίες. 
-Κυρ Γιώργη δεν είναι τίποτα, ένα 
απλό κάταγμα.
-Τι είπες γιατρέ!!! (Ρώτησε ο 
παππούς με ένα ύφος λες και του 
ανάγγειλε επικίνδυνη θανατηφόρα 
νόσο.) 
-Ένα απλό κάταγμα κυρ Γιώργη..
-Πάει καταστράφηκα για όλη μου 

την ζωή….( ο γιατρός με πολύ προσπάθεια κρατούσε 
τα γέλια του). 
-Σε ένα μήνα θα είσαι εντάξει .
-Μα δεν είναι η πρώτη φορά που πέφτω από σκάλα, 
από τι έγινε αυτό γιατρέ; 
-Γεράματα κυρ Γιώργη. ( Όταν είπε την λέξη γεράματα 
το βλέμμα του Γιώργη αδρανοποιήθηκε, ο ιππόκαμπος 
και ο ινιακός λοβός του εγκεφάλου του έκαναν προβολή 
και επεξεργασία εικόνων ενενήντα έξι χρόνων. Ο γιατρός 
ανησύχησε για μια στιγμή) Κυρ Γιώργη είσαι καλά; 
-Καλά είμαι γιατρέ, αλλά περίμενες εσύ ποτέ εγώ ο Γιώργης 
το θεριό να γεράσω; Περίμενα εγώ ποτέ να γεράσω; (Ο 
γιατρός πάλι προσπαθώντας να κρατήσει τα γέλια του φώναξε 
την κόρη του παππού μέσα.) 
-Ελένη έλα μέσα, έτοιμος είναι, σε ένα μήνα θα είναι πάλι 
θεριό. 
-Όλα καλά γιατρέ μου αλλά πως κάθεται ένα μήνα στο σπίτι 
μέσα. 
-Ας βλέπει τηλεόραση. ( Στα μάτια της Ελένης φάνηκε ένα 
βλέμμα ανακούφισης.) 
Ο ηλεκτρολόγος έβαλε την κεραία και ρύθμισε τα κανάλια 
στην τηλεόραση του κυρ Γιώργη. Μέχρι τότε δεν είχε βάλει 
τέτοια συσκευή στο σπίτι του. 
-Εγώ σου είπα ότι δεν θέλω τέτοιους διαβόλους στο σπίτι μου. 
-Μα πατέρα πως θα σου περνάει η ώρα. Δεν μπορούμε να 
είμαστε όλη μέρα στο σπίτι μαζί σου. Ή έλα να μείνεις στο 
δικό μου ή άσε να σου βάλω την τηλεόραση για συντροφιά. 
Λοιπόν δεν χρειάζεται να κάνεις τίποτα θα κάθεσαι στην 
πολυθρόνα ή στο κρεβάτι και θα αλλάζει κανάλια από το 

κοντρόλ. 
-Τι είναι αυτό το ντρόλ, τέρας; 
-Όχι, αυτό εδώ είναι, κοίτα. ( 
Η Ελένη του ανοίγει και του 
κλείνει την τηλεόραση. Ο κυρ 
Γιώργης παρά τα πείσματα του 
εντυπωσιάστηκε από την ευκολία.) Λοιπόν σου το αφήνω εδώ 
και όποτε θέλεις την ανοίγεις. 
-Δηλαδή το γυαλί δεν δουλεύει χωρίς το ντρόλ; 
-Κοντρόλ πατέρα, δουλεύει χωρίς αυτό από τα κουμπιά που 
έχει από μέσα αλλά ο γιατρός είπε να μην σηκώνεσαι . 
Έφυγε η Ελένη να πάει στο σπίτι της , ήταν στην άλλη άκρη 
της αυλής και έμεινε ο κυρ Γιώργης μόνος του να κοιτά έξω 
από το παράθυρο τον ανοικτό ορίζοντα. 
Άρχισε να μονολογεί. 
-Εγώ ο Γιώργης το θεριό, να γεράσω, ποιος το περίμενε. 
(Ασυναίσθητα το χέρι του έπιασε το κοντρόλ ) Για να δούμε 
τι γίνεται και με αυτόν τον διάολο; 
Πατάει μια, πατάει δυο δεν άνοιγε με τίποτα η τηλεόραση. Η 
Ελένη δεν του είπε ότι το γυαλάκι πρέπει να κοιτάει μπροστά 
προς την τηλεόραση. Κράταγε το τηλεκοντρόλ ανάποδα. 
Άρχισε να εκνευρίζεται. 

-Ή θα ανοίξεις ή θα 
σε σπάσω ( απείλησε 
την τηλεόραση λες 
και ήταν άνθρωπος , 
βεβαία θυμόταν και την 
εντολή του γιατρού για 
ακινησία). Άνοιξε μωρή 
σου λέω!! 
(Είχε κοκκινίσει από 
τον θυμό του, πετάει με 
θυμό το κοντρόλ πάνω 
στην οθόνη.) Με βρήκες 
σε αδυναμία μωρή και 
κάνεις ότι θέλεις ε ; Ο 
Γιώργης δεν το βάζει 
κάτω ακούς; (Είναι 
έτοιμος να σηκωθεί αλλά 
το μετανιώνει ο γιατρός 
ήταν σαφής, στα δεξιά 
του βλέπει την μακριά 
του γκλίτσα, φωτίστηκε 
ο νους του. Βουτάει την 
γκλίτσα και αρχίζει στο 
ξύλο την τηλεόραση 
και ένα βρισίδι που 
δεν περι- γράφεται. Η 

Ελένη από το παράθυρο 
της κουζίνας της άκουσε τον πατέρα να μάχεται με κάποια 
γυναίκα. Τα παρατάει όλα και τρέχει προς το σπιτάκι του 
πατέρα της. Μπαίνοντας αλαφιασμένη μέσα τον βλέπει 
γαλήνιο να παρακολουθεί το δελτίο ειδήσεων σα να μην 
συμβαίνει τίποτα. Μαζεύει το μισοσπασμένο τηλεκοντρόλ. 
Βάρα-  βάρα ο κυρ Γιώργης  τυχαία πάτησε και το κουμπί 
της έναρξης. 
-Πατέρα τι έπαθες; 
-Ντρολ και βλακείες με την γκλίτσα έκανα την δουλειά μου... 
κάτσε να ακούσεις τις ειδήσεις!!!

*Εκτός των φανταστικών στοιχείων, ο μικρός Χαράλαμπος 
προσπάθησε σε χριστουγεννιάτικη λειτουργία να αλλάξει 
παπά με το τηλεχειριστήριο. Και ένας  παππούς ένοιωσε για 
πρώτη φορά γέρος στα ενενήντα έξι του χρόνια όταν έπεσε και 
έσπασε το πόδι του. Τις ώρες της ακινησίας ενεργοποίησε την 
«ανυπάκουη» τηλεόραση με την γκλίτσα του… Αντίσταση ή 
φαντασιακή χρήση των τηλε- ελέγχων (και της κάθε εξουσίας) 
διαφαίνεται ότι ασκούν μόνο η πρώτη και η τέταρτη ηλικία. 
Όσο για τις ενδιάμεσες ηλικίες ένα ξαφνικό πέσιμο από 
την σκάλα, μας αποκαλύπτει την αλήθεια. Περίμενες εσύ 
να γεράσουμε τηλε- ελεγχόμενοι, τηλε- όπληκτοι , τηλε- 
προσκυνημένοι; 
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Δυο ιστορίες κοντρόλ
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Κρίση 

και ακρισία

Σημασία έχει ν’ αλλάξουμε πριν μας αλλάξουν. 

Νίκος Ερηνάκης 

Πριν μας αλλάξουν   

 

Πως αντιμετωπίζουμε την κρίση;Με 

ποιος όρους: 

 άσπρο/μαύρο; (οι εντελώς καλοί/οι 

εντελώς κακοί)

  εμείς/άλλοι; (οι δίκαιοι/οι αδικού-

ντες)

 βεβαιότητες/κίνδυνοι; (οι αραγμένοι/οι ανησυχού-

ντες)

  υπεύθυνοι/ανεύθυνοι; (οι με συνείδηση πράττο-

ντες/οι χωρίς)

  επιχειρήματα/ιδεολογήματα; (οι λογικοί/οι εμπα-

θείς)

 καταλογισμοί/συμψηφισμοί; (διαφάνεια/πονηριά)

 ενοχοποίηση/συγκάλυψη; (δικαιοσύνη/διαπλοκή)

 νόμιμα/άνομα; (κανόνες/αυθαιρεσία)

 αλληλεγγύη/ρητορική μίσους; (συνοχή/διακρίσεις)

  περισσότερη δημοκρατία/λιγότερη δημοκρατία; 

(λαϊκή κυριαρχία/εκφασισμός)

 ψυχραιμία/πανικός; (σχέδιο/αλαλούμ)

Αν μου δώσετε πειστικές και ειλικρινείς απαντήσεις 

στα ερωτήματα αυτά θα μπορέσω, ίσως, να προβλέ-

ψω ποια θα είναι η αξιακή Ελλάδα μετά την κρίση.

14 Νοεμβρίου 2012
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Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Ραντεβού με τη Γκέλυ

«α»: Διευθύντρια στο μονα-
δικό πιλοτικό Γυμνάσιο του 
νομού. Τι ακριβώς σημαίνει 
πιλοτικό σχολείο και τι έρχε-
ται να εξυπηρετήσει;
Μ. ΚΟΡΟΜΠΙΛΗ: Το να είναι το 
1ο γυμνάσιο Ναυπλίου το μο-
ναδικό πιλοτικό σχολείο της 
Αργολίδας μπορούμε να το θε-
ωρήσουμε ως  μεγάλη ευθύνη 
και υποχρέωση στο να φέρουμε 
σε πέρας ένα έργο που τελικώς 
αφορά στη γενικότερη ποιοτι-
κή αναβάθμιση των δημόσιων 
ελληνικών σχολείων. Το έργο 
που πραγματοποιούμε εδώ ως 
πιλοτικό σχολείο, περνά από 
αξιολόγηση, όπως και στα πιλο-
τικά σχολεία των άλλων νομών 
της χώρας και εφόσον αποδει-
χθεί στη διδακτική πράξη  ότι 
φέρει καινοτόμα και καλά απο-
τελέσματα, θα γίνει πρότυπο 
(πιλότος) και θα εφαρμοστεί σε 
όλα τα γυμνάσια  της Ελλάδας, 
έχοντας πάντα ως τελικό στόχο 
την ποιοτική αναβάθμιση της 
παιδείας στη χώρα μας.
Από το σχολικό έτος 2011-2012  
το σχολείο μας ορίστηκε από το 
Υπουργείο Παιδείας να υλοποι-
ήσει το σημαντικό εκπαιδευ-
τικό έργο που είναι η πιλοτική 
εφαρμογή των νέων Προγραμ-
μάτων Σπουδών στο Γυμνάσιο. 
Οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί 
του σχολείου μας έχουν ση-
μαντικό ρόλο να επιτελέσουν. 
Ιδιαίτερα οι εκπαιδευτικοί  εί-
ναι αυτοί που θα εντάξουν τα 
προτεινόμενα προγράμματα 
σπουδών στη σχολική πράξη 
και θα προτείνουν τη  βελτίω-
ση ή την τροποποίησή τους με 
στόχο την ανάπτυξη της συνερ-
γασίας  μεταξύ όλων των μελών 
της σχολικής κοινότητας και τη 
δημιουργία ενός κλίματος που 
να  ενθαρρύνει την αποτελε-
σματική μάθηση. 
Η μάθηση αυτή επιτυγχάνεται  
μέσω δραστηριοτήτων και σχε-
δίων εργασίας (projects) που 
συνδέονται με την καθημερινή 
ζωή, το σχολείο, το περιβάλλον 
και την τοπική κοινωνία («Βιω-
ματικές Δράσεις»). Η μάθηση 
επιτυγχάνεται επίσης,  μέσω της 
διαθεματικότητας, των διαφο-
ροποιημένων  παιδαγωγικών 
μεθόδων που έχουν ως κέντρο  
τις ανάγκες και τις κλίσεις των 

μαθητών αλλά και της διαδικα-
σίας της αυτοαξιολόγησης  και 
ετεροαξιολόγησης.
Το πιλοτικό σχολείο αξιοποι-
εί  πολλαπλές πηγές και υλικά 
μάθησης (βιβλία, διαδίκτυο) 
χρησιμοποιώντας και  τις νέες 
τεχνολογίες. Όσο αφορά στη  
διδασκαλία  των ξένων γλωσ-
σών, συνδέεται με πιστοποίη-
ση γλωσσομάθειας επιπέδου 
Β2 για την αγγλική γλώσσα και  
επιπέδου Α2 για τη δεύτερη 
ξένη γλώσσα.

α»:  Μπορεί με τις δεδομένες 
συνθήκες των περικοπών 
στην παιδεία ένα πιλοτικό 
σχολείο να λειτουργήσει ιδα-
νικά ή τουλάχιστον να ικα-
νοποιήσει τους σκοπούς για 
τους οποίους δημιουργήθη-
κε;
Μ. ΚΟΡΟΜΠΙΛΗ: Οπωσδήποτε 
η πιλοτική εφαρμογή των νέων 
Προγραμμάτων Σπουδών απαι-
τεί σημαντικές δαπάνες κυρίως 
όσον αφορά στον υλικοτεχνικό 
εξοπλισμό και την επιμόρφωση 
των εκπαιδευτικών.
Ευτυχώς το σχολείο μας διαθέ-
τει ένα σύγχρονο εργαστήριο 
Πληροφορικής, υπάρχουν αρ-
κετά εποπτικά μέσα διδασκα-
λίας, αίθουσες εξοπλισμένες με 
διαδραστικούς πίνακες, βιβλιο-
θήκη, εξοπλισμένη αίθουσα για 
προβολές και φορητούς Η/Υ για 
εργασίες σε ομάδες. Απαιτείται 
όμως πληρέστερος  υλικοτεχνι-
κός εξοπλισμός του σχολείου 
μας για την ικανοποιητικότερη  
εφαρμογή  των νέων Προγραμ-
μάτων  Σπουδών, όπως δεύτε-
ρο εργαστήριο Πληροφορικής, 
εξοπλισμός όλων των αιθου-
σών διδασκαλίας με διαδραστι-
κά συστήματα διδασκαλίας και 
σύνδεσής τους με το διαδίκτυο. 
Επίσης είναι απαραίτητη η συ-
στηματική επιμόρφωση των 
εκπαιδευτικών μας στα διδα-
κτικά αντικείμενα αλλά και στις  
Νέες Τεχνολογίες, ώστε αυτές 
να αξιοποιούνται κατά την εκ-
παιδευτική διαδικασία.

«α»:  Στο 1ο Γυμνάσιο Ναυπλί-
ου φέτος εκπονήθηκαν αρκε-
τά προγράμματα διαθεματι-
κού περιεχομένου και με τη 
συνεργασία καθηγητών δια-

φόρων ειδικοτήτων. Ένα απ’ 
αυτά ήταν και το πρόγραμμα 
με το οποίο επιχειρήθηκε μια 
σύνδεση της Ελλάδας με τα 
χωριά της Κάτω Ιταλίας και 
τη Μεγάλη Ελλάδα των προ-
γόνων μας. Ποιοι ήταν οι λό-
γοι που επιλέξατε ένα τέτοιο 
πρόγραμμα και τι ακριβώς 
παρουσιάσατε;
Μ. ΚΟΡΟΜΠΙΛΗ: Κατά το σχο-
λικό έτος 2012-2013 στο Σχο-
λείο σχεδιάστηκαν και υλοποι-
ήθηκαν με την παιδαγωγική 
καθοδήγηση των υπευθύνων 
καθηγητών, στο πλαίσιο των 
Προγραμμάτων Σχολικών 
Δραστηριοτήτων, δώδεκα (12) 
προγράμματα που ανταποκρί-
νονταν στα ιδιαίτερα ενδια-
φέροντα των συμμετεχόντων 
μαθητών. Τα προγράμματα 
αυτά (πολιτιστικά, περιβαλλο-
ντικά και αγωγής σταδιοδρο-
μίας) έχουν ιδιαίτερη σημασία, 
καθώς πραγματοποιήθηκαν 
εκτός σχολικής αίθουσας, εκτός 
ωρών διδασκαλίας. Για αυτό 
αξίζουν πολλά συγχαρητήρια 
στα παιδιά και στους υπεύθυ-
νους καθηγητές.  Ευχαριστού-
με, επίσης,  την κα Μαρία Δοντά, 
Υπεύθυνη Σχολικών Δραστηρι-
οτήτων της ΔΔΕ Αργολίδας για 
την αμέριστη συμπαράστασή 
της και τους γονείς για την υπο-
στήριξή τους.
Αναφέρεσαι ιδιαίτερα στο πο-
λιτιστικό πρόγραμμα με τίτλο 
«Ελλάδα-Κάτω Ιταλία: τραγούδι 
κι ένας μύθος κοινός». Τα παι-
διά και των τριών τάξεων που 
συμμετείχαν στο πρόγραμμα  
πρότειναν το θέμα αυτό βα-
σιζόμενα στις γνώσεις και τις 
πληροφορίες που είχαν απο-
κτήσει από την Ιστορία και τη 
Γεωγραφία, καθώς γνώριζαν ότι 
η Μεγάλη Ελλάδα (στα λατινι-
κά Magna Graecia), είναι ένας 
ιστορικός-γεωγραφικός όρος, 
ο οποίος αναφέρεται στις ελλη-
νικές αποικίες της Κάτω Ιταλίας 
και της Σικελίας που ιδρύθηκαν 
από τους Έλληνες γύρω στο 
750 π.Χ. 
Οι μαθητές μας αποφάσισαν να 
προσεγγίσουν το θέμα διαθε-
ματικά εντάσσοντας και άλλα 
γνωστικά αντικείμενα και μαθή-
ματα, όπως Λογοτεχνία, Μουσι-
κή, Λαογραφία, Πληροφορική, 

Η καθηγήτρια που ονειρεύεται ένα …άλλο σχολείο
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Η καθηγήτρια που ονειρεύεται ένα …άλλο σχολείο

Έχει 300 σχεδόν παιδιά και κανένα απ’ αυτά 

δεν είναι «δικό» της με τη στενή έννοια του 

όρου. Η Μαρία Κορομπίλη όμως νιώθει κάτι 

περισσότερο από δικά της αυτά τα παιδιά. 

Διευθύντρια του 1ου Γυμνασίου Ναυπλίου, 

ονειρεύεται πως το σχολείο της θα είναι ένα 

από εκείνα που θα προχωρήσουν τη δημόσια 

εκπαίδευση ένα βήμα πιο πέρα και βάζει τους 

μαθητές στο κέντρο της εικόνας με Προγράμ-

ματα Σχολικών Δραστηριοτήτων που ανταπο-

κρίνονται στα ενδιαφέροντα και τις δεξιότητές 

τους. 

Θέατρο, Χορός σε συνεργασία 
με το Μουσικό Σχολείο Αργο-
λίδας. Οι βασικοί παιδαγωγικοί 
στόχοι ήταν η απόκτηση περαι-
τέρω γνώσεων και δεξιοτήτων, 
η αυτενέργεια, η ανάπτυξη κρι-
τικής σκέψης, η εξοικείωση με 
τις νέες τεχνολογίες. Η περιοχή 
της Κάτω Ιταλίας παρουσιάζει 
πολύ σημαντικό ενδιαφέρον 
για έρευνα και μελέτη όλων των 
παραπάνω γνωστικών αντικει-
μένων αλλά και κυρίως σε ό,τι 
αφορά στη διαχρονική εξέλιξη 
της ελληνικής γλώσσας πέραν 
του ελλαδικού χώρου. 
Στην Ιταλία, παρουσιάσαμε ένα 
μέρος της εργασίας μας στο 
ελληνόφωνο σχολείο δευτε-
ροβάθμιας εκπαίδευσης του 
Castriniano dei Greci, ελληνό-
φωνου χωριού στην καρδιά 
της «Σαλεντιανής Ελλάδας» 
Grecia Salentina, στην περιοχή 
της Απουλίας. Επιστρέφοντας 
στην Ελλάδα, παρουσιάσαμε 
το μεγαλύτερο μέρος του Προ-
γράμματος, που ήδη είχαμε πα-

ρουσιάσει στην Ιταλία, σε μια 
κοινή εκδήλωση με το Μουσι-
κό Σχολείο της Αργολίδας στο  
«Φουγάρο» στο Ναύπλιο. Στην 
εκδήλωση αυτή  το Σχολείο μας 
παρουσίασε τα αποτελέσματα 
της ιστορικής, γλωσσικής και 
λαογραφικής έρευνας και μελέ-
της των μαθητών μας πάνω στο 
συγκεκριμένο θέμα, καθώς και 
τη δραματοποίηση ενός παρα-
μυθιού με τίτλο: «Πετροσινέλα» 
που απαντάται με κοινό θέμα  
στην Ιταλία και στην Ελλάδα. 
Στη χώρα μας  και ιδιαίτερα 
στην Αργολίδα μας, στο χωριό 
Πυργέλα,  βρίσκουμε τοπική πα-
ραλλαγή του ίδιου παραμυθιού 
με τίτλο: «Σελινογεννημένη». 
Όποιος ενδιαφέρεται θα βρει 
στο Youtube, στιγμιότυπα από 
την εκδήλωση στο «Φουγάρο». 

«α»: Τα παιδιά του Γυμνασί-
ου επισκέφτηκαν λοιπόν την 
Κάτω Ιταλία. Ήρθατε σε επα-
φή με ανθρώπους που μιλούν 
τα Γκρεκάνικα και που στην 

καρδιά τους χτυπά ο παλμός 
της Ελλάδας. Τι σε εντυπωσία-
σε και τι πιθανά σε «πλήγωσε» 
σαν εκπαιδευτικό;  
 Μ. ΚΟΡΟΜΠΙΛΗ: Στο πλαίσιο 
υλοποίησης  του παραπάνω 
προγράμματος πραγματοποιή-
θηκε, όπως είπαμε  και η εκπαι-
δευτική επίσκεψη στην Κάτω 
Ιταλία. Συγκεκριμένα επισκε-
φτήκαμε την ευρύτερη περιοχή 
της Απουλίας, που περιλαμβάνει 
και τα ελληνόφωνα χωριά. Εκεί 
η ελληνική γλώσσα έχει επιβι-
ώσει με τη μορφή μιας διαλέ-
κτου, των γρεκάνικων ή Grico, 
τα οποία εξελίχτηκαν από τη 
μεσαιωνική ελληνική γλώσσα, 
αλλά διατηρούν και ένα δωρικό 
υπόστρωμα.
Με ενθουσίασε το γεγονός ότι 
ανεπίσημες προσπάθειες των 
κατοίκων, επικεντρώνονται 
στην αναγκαιότητα της διατή-
ρησης του ελληνικού ιδιώματος 
της Καλαβρίας, όπου οι ηλικιω-
μένοι κάτοικοι, οργανωμένοι σε 
πολιτιστικούς συλλόγους μιλούν 
ακόμα γκρεκάνικα. Λόγω της 
απομόνωσης των χωριών τους 
κρατούν με ποιήματα, τραγού-
δια και χορούς ζωηρή την ελ-
ληνική τους ρίζα και παράδοση. 
Ιδιαίτερα συγκινητικό ήταν ότι 
στο ιταλικό σχολείο που επισκε-
φτήκαμε, οι μαθητές μας υπο-
δέχτηκαν με απαγγελία ποιημά-
των στα ελληνικά, η δε σχολική 
μπάντα έπαιξε  τον Εθνικό μας 
Ύμνο. Επίσης  υπήρχαν παντού 
αφίσες με λεζάντες στην ελληνι-
κή γλώσσα, στίχοι του Οδυσσέα 
Ελύτη και ζωγραφιές με ελληνι-
κές και ιταλικές σημαίες.
Με δυσαρέστησε το γεγονός 
ότι  τα γκρεκάνικα χρησιμοποι-
ούνται πλέον  μόνο από ηλικιω-
μένους ανθρώπους. Δυστυχώς 
βρίσκονται σε κίνδυνο εξαφά-
νισης, αφού σχετικά λίγοι νέοι 
σήμερα, έχοντας  συνείδηση 
της καταγωγής τους,  δείχνουν 
σχετικό  ενδιαφέρον για την 
εκμάθηση της ελληνικής αυτής 
διαλέκτου.
Στην Απουλία τα ελληνικά χρη-
σιμοποιούνται σποραδικά στα 
νηπιαγωγεία, συνήθως με πρω-
τοβουλία των γονιών των παι-
διών. Στη δημοτική εκπαίδευ-
ση, διδάσκονται τρεις ώρες την 
εβδομάδα. Στη δευτεροβάθμια 

εκπαίδευση ευκαιριακά διδά-
σκονται σαν ξεχωριστή ύλη. 
Οργανώνονται επίσης μαθήμα-
τα ελληνικής γλώσσας για τους 
κατοίκους των ελληνόφωνων 
χωριών που θέλουν να μάθουν 
τα ελληνικά.
Ωστόσο, η γλώσσα των αριθμών 
είναι σκληρή και γεννά ανησυχί-
ες για το μέλλον των ελληνοφώ-
νων περιοχών  της Κάτω Ιταλίας. 
Ο πληθυσμός στα ελληνόφωνα 
χωριά μειώνεται συνεχώς, αφού 
οι νέοι στην προσπάθειά τους να 
αντιμετωπίσουν τη φτώχεια με-
τακινούνται προς τον πλούσιο 
Βορρά. 
Στην επιβίωσή των ελληνικών 
διαλέκτων της Κάτω Ιταλίας θα 
μπορούσε να βοηθήσει το ιτα-
λικό κράτος, αναγνωρίζοντας 
επίσημα τις διαλέκτους αυτές. 
Επίσης η στενότερη επαφή ελ-
ληνικών φορέων με τα ελληνό-
φωνα χωριά της Κάτω Ιταλίας 
μπορεί να βοηθήσει στο να μην 
χαθούν τα ελληνικά ιδιώματα 
στην περιοχή.

«α»: Ο κλάδος των εκπαιδευτι-
κών δέχεται, ειδικά το τελευ-
ταίο διάστημα, αρκετά «χτυ-
πήματα κάτω από τη ζώνη» με 
μια επιχειρούμενη απαξίωσή 
του στην κοινωνία. Τι θα απα-
ντούσες; Τι έχεις να αντιπαρα-
βάλλεις σαν προϊσταμένη μιας 
ομάδας εκπαιδευτικών ενός 
σημερινού σχολείου στην Ελ-
λάδα; 
Μ. ΚΟΡΟΜΠΙΛΗ: Κοίταξε, οι εκ-
παιδευτικοί στη συντριπτική 
τους πλειοψηφία παράγουν θε-
τικό έργο. Προσπαθούν μέσα 
και έξω από τις αίθουσες διδα-
σκαλίας να δημιουργούν, να 
καταξιώνουν και να  προβάλ-
λουν το έργο τους. Αυτό που 
προσωπικά εισπράττω από την 
κοινωνία, είναι ο σεβασμός και η 
εκτίμηση για το σχολείο και τους 
εκπαιδευτικούς. Ο σεβασμός και 
η εκτίμηση του κόσμου εκφρά-
ζεται επίσης και στην άριστη συ-
νεργασία μας με τους Γονείς και 
Κηδεμόνες, που μας εμπιστεύ-
ονται απόλυτα τη διαπαιδαγώ-
γηση των παιδιών τους και είναι 
αρωγοί σε κάθε μας πρόσκληση 
για διοργάνωση  κοινών εκδη-
λώσεων ποικίλου περιεχομένου.
Από την υπεύθυνη θέση που κα-

τέχω έχω άμεση και ουσιαστική 
συνεργασία  με τους συναδέλ-
φους, τους οποίους στηρίζω με 
κάθε τρόπο για να φέρουν σε 
πέρας αποτελεσματικά το δι-
δακτικό και παιδαγωγικό τους 
έργο. 
Επιπλέον πάντα παρακινώ, εν-
θαρρύνω και υποστηρίζω τους 
συναδέλφους, στο να  επιμορ-
φώνονται, να αξιοποιούν τις 
νέες τεχνολογίες στην εκπαι-
δευτική διαδικασία και να ανα-
λαμβάνουν καινοτόμες δράσεις 
και προγράμματα, επιδιώκοντας 
την ανάδειξη των δημιουργικών 
δυνάμεων των μαθητών, την 
αυτενέργεια και την ερευνητική  
τους διάθεση. 

«α»:  Πώς ονειρεύεσαι το μέλ-
λον του σχολείου στη χώρα 
μας και ποιος είναι ο ρόλος 
που εσύ οραματίζεσαι να επι-
τελεί;
 Μ. ΚΟΡΟΜΠΙΛΗ: Ο ρόλος του 
σχολείου και των εκπαιδευτικών 
είναι καθοριστικός για τη δια-
μόρφωση κοινωνικά ωρίμων, 
υγιώς σκεπτόμενων παιδιών, 
των αυριανών υπεύθυνων πολι-
τών, που θα αποτελέσουν ελπί-
δα και  εγγύηση για το μέλλον 
αυτής της ταλανιζόμενης χώρας.
Αυτό επιτυγχάνεται πάντα μέσα 
σε ένα σχολείο ανοικτό στην 
κοινωνία, με την καθημερινή 
και ουσιαστική προσπάθεια για 
μάθηση, την ενθάρρυνση των 
μαθητών για ανάληψη πρωτο-
βουλιών και δράσεων, την ενερ-
γοποίηση των μαθητικών συμ-
βουλίων, τη συστηματική και 
συνεχή επαφή και συνεργασία 
με τα μέλη του Συλλόγου  Γονέ-
ων και Κηδεμόνων, τους φορείς 
της τοπικής αυτοδιοίκησης και 
την τοπική κοινωνία.
Με ενσυναίσθηση των προβλη-
μάτων στο χώρο της εκπαίδευ-
σης και της κοινωνίας, μόνιμη 
προσπάθειά μου από οποιαδή-
ποτε θέση και με κάθε δραστη-
ριότητά μου είναι η ουσιαστική 
συμβολή μου στη οικοδόμηση 
ενός σχολείου, που θέτει ως κέ-
ντρο του το μαθητή και ως αξίες 
το ήθος, τη γνώση, τον σεβασμό 
στον άνθρωπο και στο περιβάλ-
λον, την καινοτομία και την αρι-
στεία.
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Ταινία για το διαδίκτυο 
στο ΚΕΠΕΟ

Το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρ-
τήσεων και Προαγωγής της Ψυχο-
κοινωνικής Υγείας «Ελπίδα Ζωής» 
παρουσιάζει αύριο Παρασκευή στις 
9μ.μ στο Μπουσουλοπούλειο Θέα-
τρο στο Άργος την κινηματογραφι-
κή ταινία Trust (Πίστεψέ με) σε σκη-
νοθεσία D.Schwimmer. Η είσοσος 
είναι ελεύθερη.
Είναι μια ταινία για τους κινδύνους 
του Διαδικτύου! Στοχεύει στην αφύ-
πνιση, την προειδοποίηση, την αντι-
μετώπιση και αφορά τον καθένα 
μας!
Το Διαδίκτυο και όλες οι άλλες δια-
δραστικές τεχνολογίες αποτελούν 
στις μέρες μας πολύ σημαντικά 
μέσα πληροφόρησης, ενημέρωσης, 
επικοινωνίας, διασκέδασης, ψυχα-
γωγίας.
Άλλαξαν τον τρόπο που δουλεύου-
με, τον τρόπο που επικοινωνούμε, 
τον τρόπο που ερχόμαστε σε επα-
φή. Όμως ο εικονικός και παράλλη-
λα τόσο ελκυστικός αυτός κόσμος, 
όπως άλλωστε και ο πραγματικός 
στον οποίο ζούμε, κρύβει κινδύ-
νους.

Βασική υποστήριξη ζωής
Η ελληνική ομάδα διάσωσης την 
Τετάρτη στις 10 Ιουλίου στις18.30 
στη Ν. Κίο στο χώρο του συλλόγου 
φίλων ίππων Άργους θα παρουσι-
άσει δωρεάν μαθήματα ‘βασικής 
υποστήριξης ζωής-καρπα»με πρό-
πλασμα ανθρώπου και προβο-
λή σλάιτς. Καλούνται τα μέλη του 
συλλόγου και όσοι ενδιαφέρονται 
να παρακολουθήσουν το μάθημα. 
Τηλ. Επικοινωνίας για την ελ-
ληνική ομάδα διάσωσης Βουρ-
δουλάς Γιώργος 6977475737 
για τον σύλλογο φίλων ίππων 
Άργους Καραχάλιου Μπέτυ 
6937607484

Δύο ιστορικές φωτογραφίες – ντο-
κουμέντα από τις διακοπές του θρύ-
λου της rock Mick Jagger, με την πα-
νέμορφη Bianca στο Ναύπλιο, λίγο 
πριν παντρευτούν, το 1970, κυκλο-
φορούν στο facebook τα τελευταία 
24ωρα, κερδίζοντας αμέτρητα like, 
και φέρνοντας στη μνήμη θύμησες 
πολλές.
Στην μία από τις δύο φωτογραφίες ο 
Jagger και η Bianca απολαμβάνουν 

το ουζάκι τους και στην δεύτερη φω-
τογραφία ποζάρουν με το Καμάρι, 
τον Κώστα Κουτσουμπό, έξω από το 
γνωστό εστιατόριο της Πλατείας Συ-
ντάγματος «Ελλάς».
Ο Κουτσουμπός, όσο ζούσε αναφε-
ρόταν συχνά και με υπερηφάνεια σε 
αυτή τη συνάντηση, περιγράφοντας 
γλαφυρά και αναλυτικά σε γνωστούς 
και φίλους τι τον εντυπωσίασε από 
τον Mr Rollling Stones και την γυναί-

κα του.
Να σημειωθεί ότι η καλλονή από την 
Νικαράγουα Μπιάνκα ντε Μασίας 
Μπιάνκα ντε Μασίας ήταν η πρώτη 
σύζυγος του Τζάγκερ. Παντρεύτη-
καν το 1971 έμειναν 7 χρόνια μαζί 
και απέκτησαν μία κόρη την Τζέιντ. 
Οι φωτογραφίες προέρχονται από το 
προσωπικό αρχείο του Νίκου Λιανού 
και βγήκαν στο διαδίκτυο.

Το 1970 ο θρύλος της Rock με την πρώτη γυναίκα του έπινε ουζάκια στο Ναύπλιο

Οι διακοπές του Mick Jagger και της Bianca

Διαγωνισμός φωτογραφί-
ας στην Ερμιόνη

Για 6η συνεχή χρονιά διοργανώνει η 
Πρωτοβουλία Ενεργών Πολιτών Ερμιό-
νης τον διαγωνισμό ερασιτεχνικής φω-
τογραφίας. Το  φετινό θέμα του διαγω-
νισμού είναι ελεύθερο.
Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε όλους 
τους ερασιτέχνες φωτογράφους και η 
συμμετοχή στο διαγωνισμό είναι ελεύ-
θερη  με έως και 3 έγχρωμες η ασπρό-
μαυρες φωτογραφίες. 
Μετά τις 5/8/2013 τελευταία ημέρα 
αποδοχής συμμετοχών, θα ακολουθήσει 
έκθεση  των φωτογραφιών και  βράβευ-
ση των τριών πρώτων διαγωνιζόμενων 
από 10 έως και 13 Αυγούστου 2013.
Η κριτική επιτροπή θα απαρτίζεται από  
προσωπικότητες  με γνώση της φω-
τογραφίας και της τέχνης και το κοινό  
συμμετέχει στη διαμόρφωση του  τελι-
κού αποτελέσματος  με την ψήφο του.

Εκπαιδευτική παράσταση για παιδιά

 «Το Μαγικό Ταξίδι της Ευγενίας»
Η Αστική Μη Κερδοσκοπική Πολι-
τιστική Εταιρεία Φρέον, πιστή στην 
αξία της για τη σημασία του θεάτρου 
στην εκπαιδευτική διαδικασία, βά-
ζει πλώρη για νέες περιπέτειες και 
παρουσιάζει την παιδική θεατρική 
παράσταση Το Μαγικό Ταξίδι της Ευ-
γενίας αύριο στον αύλειο χώρο του 
1ου Δημοτικού σχολείου Άργους στις 
9.00 μμ.
Το Μαγικό Ταξίδι της Ευγενίας προέ-
κυψε από την αγάπη, το μεράκι και τη 
σκληρή δουλειά όλων των συντελε-
στών. Θεμελιώνεται στον διττό ρόλο 
της θεατρικής δραστηριότητας – και 
ως αυτοσκοπός αλλά και ως μέσο 
ανάδειξης ενός άλλου σημαντικό-
τατου εκπαιδευτικού στόχου: τη ση-
μασία των Βιβλίων και της Ανάγνω-
σης για τη διεύρυνση της παιδικής 
φαντασίας και την καλλιέργεια μιας 
ευρύτερης βιβλιοφιλικής -και άρα 
ανθρωποκεντρικής- κουλτούρας για 
όλους μας.
Θέατρο σιλουετών, τεχνικές σωμα-
τικού θεάτρου, τραγούδια και δια-
δραστικά παιχνίδια, διαπλέκουν τον 
κόσμο της παιδικής φαντασίας και 
των θρυλικών ηρώων των βιβλίων με 
αυτόν της πραγματικότητας. Τέσσε-
ρις ηθοποιοί υποδύονται δεκαπέντε 
διαφορετικούς ρόλους σε ένα φαντα-
σμαγορικό ταξίδι στην ανθρώπινη 

δημιουργία, με συνοδεία ζωντανής 
μουσικής, που θα ενθουσιάσει τα 
παιδιά!
Με αγάπη έχουμε καταθέσει και τα 
θεατρικά μας εργαλεία! Θέατρο σι-
λουετών, τεχνικές σωματικού θεά-
τρου, τραγούδια και διαδραστικά 
παιχνίδια για όλους διαπλέκουν τον 
κόσμο της παιδικής φαντασίας και 
των θρυλικών ηρώων των βιβλίων 
με αυτόν της πραγματικότητας. Η ζω-
ντανή πρωτότυπη μουσική, η ευέλι-
κτη σκηνογραφία και η πολύπλευρη 
υποκριτική συνεργάστηκαν οργανι-
κά ώστε να «δέσει» μαγικά ένα ταξίδι 
στην ανθρώπινη δημιουργία που μας 
παρέσυρε όλους κατά τη διάρκεια 
της προετοιμασίας του και εξακολου-
θεί να μας παρασύρει και κάθε φορά 
που το παρουσιάζουμε…

Σύντομη περιγραφή
Μια μικρή ντετέκτιβ, η μικρούλα 
Ευγενία, που μισούσε τα βιβλία, 
αποκοιμιέται προσπαθώντας να δια-
βάσει και βλέπει στον ύπνο της τον 
χειρότερό της εφιάλτη! Βρίσκεται 
κλειδωμένη στην Παλιά Βιβλιοθήκη 
και ο μόνος τρόπος για να βγει είναι 
να βρει το μαγικό Βιβλίο της Σοφίας! 
Τι γίνεται όταν ξάφνου ζωντανεύουν 
μέσα από τα βιβλία ο Ηρακλής και ο 
Άτλας, η Νυσταγμένη Ωραία Κοιμω-

μένη, ο Μπετόβεν, ο Δον Κιχώτης -ο 
Παράφρων Παράφωνος Ιππότης- και 
πόσοι άλλοι ήρωες; Τι θα συμβεί όταν 
κάποιες περίεργες συναντήσεις θα 
θέσουν σε κίνδυνο την αποστολή της;
Η μικρούλα Ευγενία παίζοντας με σκι-
ές και ήχους και έχοντας στο πλευρό 
της τους τρεις Βιβλιοφάγους, τα σκα-
νταλιάρικα ξωτικά της Βιβλιοθήκης, 
περιπλανιέται στον χώρο και στον 
χρόνο. Θα συναντήσει τους χαρακτή-
ρες-ήρωές της, που με τα καμώματά 
τους τη βάζουν σε περιπέτειες αλλά 
και με τα μυστικά τους θα την βοηθή-
σουν να πλησιάσει το Μαγικό Δέντρο 
της Γνώσης και να γευτεί τους απαρά-
μιλλους καρπούς του!
Μια κωμική αναζήτηση αυτογνωσί-
ας γεμάτη τραγούδια και ζωντανή 
μουσική, όπου παρελαύνουν χαρα-
κτήρες διαχρονικοί, που παίρνουν 
σάρκα και οστά μέσα στην ιστορία 
μας και ζωντανεύουν στην παιδική 
ψυχή τη μαγεία των βιβλίων. Μια φα-
ντασμαγορική γιορτή που γνωρίζει 
στους μικρούς μας φίλους την αξία 
της γνώσης και της περιέργειας και 
μας εμπνέει να βλέπουμε όνειρα πριν 
κοιμηθούμε!
Γενική είσοδος: 3.00 ευρ
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ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
τηλ 2752096050, 6945552305 email gdgalanis@yahoo.gr

Πέμπτη 5-9μμ κατόπιν ραντεβού

Ανάβαση στον Κωλοσούρτη

«Άργος και Αιγές – από τον Ηρακλή 
στον Mεγ. Αλέξανδρο»

Η Κοινωφελής Επιχείρηση του Δήμου Άργους Μυκηνών και η Επιτροπή Αναδείξεως 
Αρχαιοτήτων Δήμου Άργους-Μυκηνών διοργανώνουν επιστημονική ημερίδα με 
αντικείμενο τις γενεαλογίες των Μακεδόνων βασιλέων και την καταγωγή τους εκ 
των Τημενιδών απογόνων του Ηρακλέους.
Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 6 Ιουλίου 2013 στις 10.30 το πρωί 
στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Άργους Μυκηνών, που 
ευρίσκεται στο κέντρο της πόλεως.
Σκοπός της ημερίδας σύμφωνα με την ανακοίνωση της ΚΕΔΑΜ είναι να αναδείξει 
τις γενεαλογίες των Τημενιδών Μακεδόνων βασιλέων της Μακεδονίας ως απόδειξη 
της αμιγούς ελληνικότητος των αρχαίων Μακεδόνων.
Η ημερίδα πραγματοποιείται λόγω της αδελφοποίησης του Δήμου Άργους 
Μυκηνών με τον Δήμο Βέροιας που έχει ιστορική έδρα τη Βεργίνα, που θα γίνει το 
Σάββατο 6 Ιουλίου.
Η είσοδος είναι ελεύθερη.

Κουιντέτο Νυκτών Εγχόρδων Ζακύνθου 
στον Αη Γιάννη

Ήχοι από το ρεπερτόριο της κλασσικής μουσικής Ελλήνων και ξένων συνθετών 
θα γεμίσουν το προαύλιο της εκκλησίας που χτίστηκε προς τιμήν του Ιωάννη 
Καποδίστρια στο Άργος και έκτοτε είναι αφιερωμένη στον Άη Γιάννη τον Πρόδρομο 
διατηρώντας στην μνήμη την προσφώνηση “Άη Γιάννη” των αγροτών της 
Αργολίδας  στον Πρώτο Κυβερνήτη, για τον αναδασμό γης που πραγματοποίησε. 
Στα πλαίσια λοιπόν των εκδηλώσεων του ̈ Φεστιβάλ Άργους 2013¨ που διοργανώνει 
η Κ.Ε.Δ.Α-Μ, θα πραγματοποιηθεί Συναυλία από το Κουιντέτο Νυκτών Εγχόρδων 
Ζακύνθου, την Πέμπτη 4 Ιουλίου στον αύλειο χώρο του Ι. Ν. Τιμίου Προδρόμου στο 
Άργος στις 9.00 το βράδυ. Η είσοδος στη συναυλία είναι ελεύθερη.

Ο τρίτος αγώνας του Πανελλήνιου Πρω-
ταθλήματος Αναβάσεων 2013 πραγ-
ματοποιείται στον Κολοσούτρη (ΠΕΟ 
Τρίπολης – Άργους) αυτό το Σαββατοκύ-
ριακο. Τον αγώνα διοργανώνουν οι Λέ-
σχες «Αυτοκινιτιστικός Όμιλος Πατρών» 
και «Αυτοκινιτιστική Λέσχη Τρίπολης». 
Η διαδρομή είναι γρήγορη, με στροφές 
πολύ ενδιαφέρουσες «οδηγικά» και με 
πολύ καλή άσφαλτο.
Η συγκεκριμένη Ανάβαση προσφέρε-

ται για πλούσιο θέαμα τόσο στους αγω-
νιζόμενους, όσο και στους θεατές. Οι 
θεατές βέβαια θα έχουν τη δυνατότητα 
να απολαύσουν ένα υπέροχο θέαμα, 
διότι θα δουν από κοντά αγωνιστικά 
αυτοκίνητα και παράλληλα θα απολαύ-
σουν το υπέροχο φυσικό περιβάλ-
λον με την όμορφη θέα στο Ναύπλιο. 
το Σάββατο στις 11 το πρωί θα γίνουν 
δοκιμές, ενώ ο αγώνας θα ξεκινήσει την 
Κυριακή στις 10 το πρωί.
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Θα μου πείτε τώρα «και τι σε νοιάζει εσένα για τον 
Τούρκο;» και, αν μου το πείτε, θα πρέπει να υποθέσω 
ότι εσάς δε σας νοιάζει. Για να δούμε τώρα, μήπως θα 
’πρεπε να ενδιαφέρεστε. Σύμφωνα με τις πληροφορίες 
που έφτασαν στ’ αυτιά μου, ο Τούρκος ήταν πολιτικός 
πρόσφυγας. Έτσι λένε οι φίλοι του και υποστηρικτές 
του. Άρα ήταν αντικαθεστωτικός στην Τουρκία και 
γι’ αυτό είχε βρει καταφύγιο στην Ελλάδα. Βεβαίως, 
σύμφωνα με άλλες πληροφορίες, ήταν τρομοκράτης 
και εκκρεμούσαν εις βάρος του δύο εντάλματα 
συλλήψεως. Έτσι λέει η τουρκική κυβέρνηση κι εγώ 
δεν ξέρω καμιά κυβέρνηση, πουθενά στον κόσμο, που 
να μην χαρακτηρίζει τους αντιπάλους της τρομοκράτες. 
Άρα, ελεύθερο συμπέρασμα, μπορεί και να μην ήταν 
τρομοκράτης.

Έπειτα, είναι άνθρωπος και σε κάθε ανθρώπινη ύπαρξη, 
–γιατί μόνο ανθρώπινη, τα ζώα, 
ακόμη και τα φυτά, ή τα ορυκτά 
πρέπει να τα καταφρονούμε;– 
οφείλουμε σεβασμό! Βεβαίως, 
αν όντως είναι τρομοκράτης, 
πρέπει να τον χώσουν μέσα. Είμαι 
κάθετα κατά της τρομοκρατίας, 
για πολλούς λόγους, οι κυριότεροι 
των οποίων είναι οι εξής δύο: 
Οι τρομοκρατικές ενέργειες 
στρέφονται κατά αθώων 
πολιτών και δεύτερον, θεωρώ 
την τρομοκρατία δειλία, αφού 
ο εγκληματίας-τρομοκράτης 
δεν είναι ποτέ εκεί, –εκτός απ’ 
τον… ηλίθιο Σάββα Ξηρό,– όταν 
σκάει η μπόμπα που τοποθετεί. 
Δε χρωστάνε τίποτα οι άσχετοι 
πολίτες, που πάνε σπίτια τους, 
μετά από μια κουραστική ημέρα 
μεροκάματου, να τιναχτούν στον 
αέρα, επειδή κάποιοι δειλοί και ανώμαλοι θέλουν 
να παίξουν τα παιχνιδάκια τους. Αν τα ’χετε με την 
κυβέρνηση, τη μπόμπα βάλτε την στο σπίτι του αρμόδιου 
υπουργού, ή του πρωθυπουργού, όχι στο δικό μου, δε 
φταίω σε τίποτα εγώ, ή όποιος άλλος. Επειδή δεν τους 
παίρνει όμως, αφού τα σπίτια των υπουργών και του 
πρωθυπουργού φρουρούνται, διαλέγουν μια γωνιά και 
την τοποθετούν. Ποιος θα περνάει από εκεί την ώρα 
που θα εκραγεί; Άγνωστο. Κι αν είναι ένα πεντάχρονο, 
που πάει στο ψιλικατζίδικο να πάρει καραμέλες, με το 
ευρώ που του ’δωσε η γιαγιά, ούτε που τους νοιάζει. Οι 
(αποδεδειγμένοι) τρομοκράτες στη στενή λοιπόν, αφού 
τους βάλουν πρώτα να καταπιούν τις μπόμπες που 
φτιάχνουν. Στη στενή, ο,τι μείνει μετά απ’ την έκρηξη.

Εδώ όμως δεν κουβεντιάζουμε για την τρομοκρατία, 
αλλά για την απαγωγή. Αν ήταν τρομοκράτης και 
εκκρεμούσαν 2 εντάλματα για τη σύλληψή του, 
έπρεπε να επιληφθεί η ΕΛ.ΑΣ και να αποφασίσουν 

τα Ελληνικά δικαστήρια, για την έκδοσή του, ή όχι, 
σύμφωνα με το Διεθνές Δίκαιο, όχι οι πράκτορες 
των τουρκικών μυστικών υπηρεσιών. Το να γίνονται 
απαγωγές στο κέντρο της πρωτεύουσας, μόνο 
ευνομούμενη πολιτεία δε δείχνει. Κι εκείνο που με 
ανησυχεί είναι ότι το μόνο που έγινε, η μοναδική 
αντίδραση της Ελληνικής Πολιτείας στο γεγονός 
είναι μια προανάκριση που άρχισε η ΕΛ.ΑΣ και 
που άμα καταλήξει πουθενά, σε κάποιο ουσιαστικό 
συμπέρασμα, να μου γράψετε εμένα. Άσε που ο 
αριθμός του αυτοκινήτου, που χρησιμοποιήθηκε για 
την απαγωγή, είναι καταχωρισμένος στην ΕΛ.ΑΣ, μ’ 
άλλα λόγια, κάπου βρωμάει η υπόθεση.

Αν ήταν τρομοκράτης λοιπόν, δεν ανησυχώ καθόλου. 
Τα ’θελε και τα ’παθε. Ανησυχώ όμως για το αν δεν 
ήταν τρομοκράτης και ήταν απλός αντικαθεστωτικός. 

Γιατί συμβαίνει να γνωρίζω τι κάνει η τουρκική 
αντιτρομοκρατική υπηρεσία στους αντικαθεστωτικούς. 
Δε έχουν στοιχεία, να τους πάνε στο δικαστήριο, 
θέλουν όμως να τους ξεφορτωθούν και να ησυχάσουν. 
Όταν δεν μπορούν να χαλκεύσουν κατηγορίες που 
να στέκονται, τους στήνουν με την πλάτη σ’ έναν 
τσιμεντένιο τοίχο, τους δίνουν να κρατάνε ένα σακί 
γεμάτο άμμο στο στήθος τους και χτυπάνε το σακί, 
στο μέρος της καρδιάς, μ’ ένα ισχυρό έμβολο. Ο 
κρατούμενος δεν έχει κανένα σημάδι μετά απ’ αυτό, 
δεν είναι τραυματισμένος, δεν μπορεί να ισχυριστεί 
ότι υπέστη βασανιστήρια, (πώς να το αποδείξει;) άρα 
δεν υπάρχει τίποτα, κανένα στοιχείο εναντίον της 
αντιτρομοκρατικής. Μετά τον αφήνουν ελεύθερο. Η 
καρδιά όμως δεν αντέχει για πολύ μετά απ’ αυτή τη 
διαδικασία. Ξαφνικά, μετά από κάνα-δυο-τρεις ημέρες, 
ο αντικαθεστωτικός, πρώην κρατούμενος, παθαίνει 
ανακοπή και πεθαίνει. Ε, όπως και αν το κάνουμε τώρα, 
απ’ όποια σκοπιά κι αν κοιτάξουμε το θέμα, δεν είναι 

ούτε ωραίος τρόπος θανάτου για κάποιον που συνέβη 
να έχει διαφορετικές απόψεις απ’ την κυβέρνηση της 
χώρας του, ούτε δίκαιο!

Φυσικά, δεν πρόκειται να ισχυριστώ ότι είμαστε η 
μόνη χώρα που συμβαίνουν αυτά, έχουν γίνει κι αλλού. 
Η CIA, φέρ’ ειπείν έκανε απαγωγές Πακιστανών, 
αλλά το θέμα ερευνάται απ’ την δικαιοσύνη των 
ΗΠΑ. Υπάρχουν δύο ενδεχόμενα, για την εν λόγω 
υπόθεση: Είτε η επιχείρηση διενεργήθη από τις 
τουρκικές μυστικές υπηρεσίες, εκδοχή που δε μας 
κολακεύει καθόλου, γιατί δείχνει ξέφραγο αμπέλι, 
είτε ότι διενεργήθη με τη συνέργεια των Ελληνικών 
αρχών, που είναι ακόμη χειρότερο, γιατί δείχνει ότι 
υπάρχει ένας μηχανισμός εκτός εννόμου τάξεως, 
δηλαδή, παρακράτος, που, χωρίς να φοβόνται τίποτα, 
διενεργούν απαγωγές στο κέντρο της πρωτεύουσας, 

μπροστά σε Έλληνες πολίτες. Και 
το ζητούμενο είναι το εξής 
απλό: Θα κινηθεί η τακτική 
δικαιοσύνη αυτεπαγγέλτως, 
μετά απ’ τις καταγγελίες και 
κατηγορίες που έχουν διατυπωθεί 
και μάλιστα επισήμως, εντός 
του Ελληνικού Κοινοβουλίου, ή 
περί άλλα θα τυρβάζουν; Αν και 
πιστεύω ότι η πολιτική ηγεσία 
δεν είχε γνώση του συμβάντος, 
πρέπει, αφού το έμαθαν μετά, να 
ενδιαφερθούν να μάθουν το πώς 
έγινε ο,τι έγινε και, αν λειτουργεί 
παρακράτος, να ερευνήσουν 
τι σκοπούς εξυπηρετεί αυτό 
το παρακράτος και από ποιους 
εκπορεύεται, αλλιώς καμιά 
ηγεσία δε στέκει καλά στη θέση 
της! Πρέπει επίσης να πω ότι 

θεωρώ την προανάκριση, που 
ξεκίνησε η ΕΛ.ΑΣ, μη επαρκή απάντηση. Υπάρχει 
τακτική δικαιοσύνη στη χώρα, υπάρχουν δικαστές και 
εισαγγελείς, που ξέρουν να κάνουν τη δουλειά τους.

Οι πιέσεις που κατά καιρούς δεχόμαστε, ότι πρέπει να 
κάνουμε κάτι για την τρομοκρατία, φυσικά και πρέπει 
να λαμβάνονται υπόψη, αλλά δεν πρέπει να είναι ο 
μπούσουλας των ενεργειών μας επί του θέματος. Γιατί 
σε οποιαδήποτε δυτική χώρα κι αν συνέβαιναν αυτά, 
(δεν είμαι πολύ σίγουρη για το τι θα συνέβαινε στην 
Τουρκία, θα δούμε όμως ποια θα είναι η επίσημη 
αντίδρασή της στο θάνατο, από ενέργειες αστυνομικών, 
μερικών διαδηλωτών στις πρόσφατες διαδηλώσεις 
εκεί,) κάποιος δικαστής θα είχε αρχίσει έρευνα. Μένει 
να δούμε αν εδώ θέλουμε να ζούμε μέσα στη βρωμιά.

Η φίλη σας
Ἀθηνᾶ

16
Η σελίδα βρίσκεται υπό την αιγίδα της θεάς Αθηνάς

Απαγωγές
Τελικά γίναμε Κολομβία! Ε, πώς αλλιώς 
να εξηγήσω την απαγωγή ενός Τούρκου, 

τις προάλλες, στο κέντρο της πόλης 

των Αθηνών. Στην Κολομβία άνθρωποι 
απάγονται εν μέσῃ ὁδῷ και δεν «παίζει» 

το μάτι κανενός.
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συνέχεια σελ. 22

Ηλεκτρονική Δημοκρατία 
(Β’ μέρος)

Τα επιχειρήματα ενάντια στην ηλεκτρονική δημοκρατία είναι παρόμοια με 
εκείνα ενάντια στην άμεση δημοκρατία, όπως ο κίνδυνος η διακυβέρνηση 
να τείνει προς το λαϊκισμό και τη δημαγωγία. Πιο πρακτικές αντιρρήσεις 
υπάρχουν, ειδικά από την άποψη της ψηφιακής διαίρεσης μεταξύ εκείνων με 
πρόσβαση στα μέσα ηλεκτρονικής δημοκρατίας (κινητά τηλέφωνα, συνδέσεις 
με το διαδίκτυο) και εκείνων χωρίς πρόσβαση. 
O όρος «ψηφιακή διαίρεση»  αναφέρεται στο χάσμα που παρουσιάζεται στην 
πρόσβαση στις τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών, μεταξύ ατόμων, 
ομάδων ή ακόμα και ολόκληρων χωρών. Παράγοντες που δημιουργούν 
αυτές τις ανισότητες, είναι η έλλειψη βασικών επιδεξιοτήτων και ο “φόβος 
των υπολογιστών”, η στέρηση πρόσβασης σε υπολογιστές και δίκτυα, η 
ανεπαρκής φιλικότητα των πληροφοριακών συστημάτων προς τον χρήστη 
και οι ανεπαρκείς και άνισα κατανεμημένες ευκαιρίες χρήσεις. Επομένως, με 
αυτές τις πληροφοριακές ανισότητες υπάρχει ο κίνδυνος να σχηματιστεί μια 
κατάσταση όπου θα έχουν λόγο στις πολιτικές διαδικασίες μόνο οι έχοντες 
πρόσβαση στις τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών, ενώ αντίθετα οι μη 
έχοντες τη δυνατότητα ή τις γνώσεις να χρησιμοποιήσουν τις νέες τεχνολογίες 
αποκλείονται από τον πολιτικό διάλογο. 
Τα ηλεκτρονικά δημοψηφίσματα και οι ψηφοφορίες μπορεί να υπόσχονται 
στους συμμετέχοντες έναν βαθμό πολιτικής επιρροής που αυτή ενδεχομένως 
να μην είναι πραγματική. Έτσι η αίσθηση της δημοκρατικότητας που δίνεται 
με αυτές τις ενέργειες είναι πλαστή και κύριο στόχο έχουν να προσδώσουν ένα 
δημοκρατικό άλλοθι στις αποφάσεις που πρόκειται να παρθούν.
Η ασφάλεια και η μυστικότητα της ψηφοφορίας αποτελούν ζητήματα για τα 
οποία οι συμμετοχή της τεχνολογίας ξεκινά από τη δημιουργία πρωτοκόλλων 
ψηφοφορίας, αλγορίθμων κρυπτογράφησης αλλά και δημιουργία δημοσίων 
βασικών υποδομών προκειμένου να είναι εγγυημένη η ιδιωτικότητα των 
πολιτών.
Tο υψηλό επίπεδο ηλεκτρονικής δημοκρατίας σχετίζεται επίσης και με άλλους 
δύο παράγοντες, το υψηλό ποσοστό πρόσβασης σε ευρυζωνικές υπηρεσίες 
και την παράδοση συμμετοχής των πολιτών στα κοινά. Εάν υπάρχει ισχυρή 
παράδοση συμμετοχής των πολιτών στη διακυβέρνηση, όπως στη Σουηδία,  
τη Φινλανδία, και υπάρχουν ευρυζωνικές υπηρεσίες, τότε θα υπάρχει και 
ηλεκτρονική δημοκρατία. Σε χώρες στις οποίες υπάρχει μια παράδοση 
συγκεντρωτισμού, όπως η Ρωσία, ή σε χώρες όπου υπάρχει χαμηλό επίπεδο 
ευρυζωνικών υπηρεσιών, όπως η Ελλάδα, η ηλεκτρονική δημοκρατία είναι 
λιγότερο ανεπτυγμένη.
Συμπερασματικά, η υιοθέτηση και η διάχυση των νέων μέσων δεν πρέπει 
να οξύνει τις υπάρχουσες ανισότητες ούτε να κατακερματίσει περαιτέρω 
το παγκόσμιο κοινωνικό πεδίο σε σχέση με την κατοχή και την πρόσβαση 
στους πληροφοριακούς ή τους άλλους πόρους. Σε αυτό το πλαίσιο μπορεί να 
προσδιοριστεί και η αποτελεσματικότητά τους στην Ηλεκτρονική Δημοκρατία.

Φεστιβάλ
Πάει κι αυτό! Μας τελείωσε την 
Κυριακή τη νύχτα. Και ήταν τόσο 
ωραίο, όσο και τα προηγούμενα! 
Ίσως και καλύτερο, γιατί, ενώ 
στα προηγούμενα ακούγαμε 
πράγματα, που είχαμε λίγο-πολύ 
ξανακούσει,  –εκτός , ίσως, από 
κάποιους, που δεν πάνε ν’ ακού-
σουν και να ευφρανθούν, αλλά 
για να κουτσομπολέψουν και να 
φανούν ότι πήγαν,– αλλά στην 
τελευταία παράσταση μάθαμε 
πράγματα που δεν ξέραμε. Εγώ, 
τουλάχιστον, δεν είχα ξανακού-
σει αρχαία ελληνική μουσική, 
ούτε ήξερα ότι ο Ευριπίδης ήταν 
και συνθέτης, εκτός από ποιη-
τής. Πάμε απ’ την αρχή όμως, 
από Σάββατο 22/6/13. (Στην 
παράσταση της Παρασκευής 
21/6/2013 έλλειπα και δεν πήγα).

Μας παρουσίασαν το μπαλέτο 
της Εθνικής Λυρικής Σκηνής, σε 
μουσική των Mozart, Villa-Lobos, 
Prokofiev, J. Strauss Jr Johann 
& Josef Strauss, Mahler, John 
Hassel κλπ (δεν τους ήξερα) και 
Ravel. Βεβαίως, δε θα σας περι-
γράψω το μπαλέτο. Δε γίνεται 
από στηλών εφημερίδας. Θα 
σας πω μόνο τη γνώμη μου. Οι 
χορευτές ήταν καλοί, γυμνασμέ-
νοι και υπάκουαν στις εντολές 
του χορογράφου. Η χορογραφία 
όμως, ήταν πολύ μοντέρνα για 
τα γούστα μου, που προτιμώ 
το κλασσικό μπαλέτο, που δε 
σημαίνει, σε καμιά περίπτωση, 
ότι δεν ήταν καλή παράσταση. 
Απλά, περίμενα άλλα.

Το αποκορύφωμα του Φεστιβάλ 
ήρθε την επόμενη μέρα, στην 
Πλατεία Αγίου Γεωργίου. Ένα εκ-
πληκτικό σεξτέτο, απαρτιζόμενο 
από Έλληνες και ξένους μουσι-
κούς, (πιάνο, 2 βιολιά, βιόλα, τσέ-
λο και κόντραμπάσο,) που μας 
έπαιξε Mendelssohn-Bartholdy, 
στο πρώτο μέρος και μια σου-
ίτα απ’ τη όπερα του Gerswin 
«Porgy and Bess» στο δεύτερο, 
που συμπεριελάμβανε και το 
«Summertime», μια μελωδία που 

ξέραμε όλοι μας και όλοι έχουμε 
τραγουδήσει. Σ’ αυτό πήρε μέρος 
κι ένας κλαρινετίστας, ο Michel 
Lethiec, που ήταν μια πολύ ευχά-
ριστη και καλοδεχούμενη έκπλη-
ξη. Ο άνθρωπος ξέρει να παίζει 
κλαρίνο! Το καταυχαριστήθηκα!

Γενικά όλες οι βραδιές του φεστι-
βάλ είχαν κάτι καλό να προσφέ-
ρουν και με χαροποίησε ιδιαί-
τερα το γεγονός ότι έπαιξαν και 
μουσική του Μάνου Χατζιδάκι, 
(27 & 28/6) του Kurt Weill (25/6) 
και του Nino Rota, (28/6). Ήταν 
οι τρεις καλύτεροι μουσικοί του 
20ου αιώνα και πιστεύω ότι ήταν 
καιρός να τους παίζουμε στο Φε-
στιβάλ Κλασσικής Μουσικής της 
πόλης μας, γιατί είναι κλασικοί, 
όπως τους θεωρεί όλος ο κόσμος. 
Πολύ θα ήθελα του χρόνου να 
ακούσω μουσική και των Beatles!

Η Dalia Dedinskaite απέδωσε την 
Partita No 2 απ’ την Chaconne 
του J.S. Bach με εξαιρετικό τρό-
πο (29/6) και οι δυο κυρίες που 
μας ήρθαν απ’ το ίδρυμα Yehudi 
Menuhin Live Music Now της 
Βιέννης (Christine Holzwarth 
(υψίφωνος-Αυστρία) και Agata 
Lukasiewicz (πιάνο-Πολωνία) 
ήταν εξαιρετικές!

Ήταν ένα φεστιβάλ που θεωρεί-
ται επιτυχημένο, αν και με πενι-
χρά μέσα. Αξίζουν συγχαρητήρια 
στο Δήμο Ναυπλιέων, που δεν το 
’χει παρατήσει, –ελπίζω να μην 
το παρατήσει ποτέ!– στον καλλι-
τεχνικό διευθυντή του φεστιβάλ 
Γιάννη Βακαρέλη, στους χορη-
γούς και σε όσους μόχθησαν για 
να πραγματοποιηθεί το 22ο Φε-
στιβάλ Ναυπλίου, π.χ. Εθελοντές, 
–που όταν άρχισε, κανείς δεν πί-
στευε ότι θα ήταν τόσο μακρόβιο, 
με τα μέσα που του διαθέτουμε! 
Εύχομαι τα καλύτερα και για το 
μέλλον, με πιο γαλαντόμους χο-
ρηγούς, μήπως και μπορέσουμε 
να φύγουμε κάποτε απ’ το επίπε-
δο του βαρέως ρεμπέτικου ή των 
ηλίθιων επαναλαμβανόμενων 
μουσικών φράσεων, (ένα μοτί-
βο, 40 φορές!) που παίζουν τα 
ραδιόφωνά μας. Πότε ακούσατε 
για τελευταία φορά από τα ρα-

διόφωνά μας Χατζιδάκι; Όλο τον 
«ακροβάτη» Σάκη Ρουβά, που, 
όπως μου είπαν, του έδωσαν 
φέτος και την Επίδαυρο, (να μας 
πει τι;) –αποφεύγω να ρίξω ματιά 
στο πρόγραμμα του Φεστιβάλ 
Επιδαύρου για δυο λόγους: α) 
δεν πρόκειται να πάω, από τότε 
που έδωσαν το θέατρο να παίξει 
η «Νιάου-νιάου βρε γατούλα,» η 
Επίδαυρος είναι κομμένη για μας 
και β) γιατί ο γιατρός μου έχει 
συστήσει να μην εκνευρίζομαι!– 
και κάτι άλλους πανύβλακες θα 
ακούτε. Βοήθειά σας, αλλά χωρίς 
εμένα! Εγώ ακούω Χατζιδάκι!

Φτάνοντας στο «ΔΙΑ ΤΑΥΤΑ,» 
πρέπει να πω ότι για να έχει λόγο 
ύπαρξης το Φεστιβάλ, πρέπει 
να προσελκύσει νέους! Εγώ δεν 
ξέρω κανέναν που θα αφήσει τη 
φραπεδιά του (τρομάρα τους, 
καφέ που πίνουν!) και θα πει: «Θα 
πάω ν’ ακούσω κλασσική μουσι-
κή στο Βουλευτικό,» ας πούμε, 
χωρίς να έχει προγενέστερη επα-
φή μ’ αυτού του είδους τη μου-
σική. (Αν ξέρετε εσείς κανέναν, 
να τον πάτε να τον δει γιατρός!) 
Χρειάζεται μια παιδεία για το 
ακρόαμα αυτό, που οι νέοι μας 
δεν έχουν και πρέπει να απο-
κτήσουν. Θα πρότεινα λοιπόν, 
το πρόγραμμα του Φεστιβάλ να 
βγαίνει αρκετά νωρίς, στη διάρ-
κεια της σχολικής χρονιάς και να 
κοινοποιείται στους δασκάλους 
μουσικής της περιοχής, οι οποί-
οι να επισκέπτονται τα σχολεία 
και να διδάσκουν τους μαθητές 
γι’ αυτά που θα ακουστούν στο 
φεστιβάλ, να εξηγούν ποιος ο 
συνθέτης, γιατί συνέθεσε το εν 
λόγω κομμάτι κλπ. Μιλάω πάντα 
για μουσική, όχι μουσική του 
21ου αιώνα, που καλό θα ήταν να 
αποφεύγεται, γιατί α) αντί να ελ-
κύει ακροατήριο, το αποδιώχνει, 
β) δεν είναι μουσική, συνονθύ-
λευμα ήχων και κακοφωνιών εί-
ναι, γιατί, απλούστατα, εγώ που 
είμαι σχετική με τη μουσική, δεν 
μπορώ να ξεχωρίσω τα φάλτσα 
κι αν παίζει ο,τι θέλει ο καθένας, 
δεν είναι μουσική, είναι «τρεις 
λαλούν και δυο χορεύουν» και α, 
ρε κατακαημένη μουσική!

Με την παραπάνω 
πρότασή μου δεν 
εννοώ ότι όλοι οι 
μαθητές των σχο-
λείων μας θα εν-
θουσιαστούν με 
την κλασσική μου-
σική, ε, δεν είμαι 
τόσο ρομαντική. 
Αλλά και σε πέντε 
να αρέσει, κέρδος 
θα ’ναι, γιατί δε θα 
είχαν την ευκαιρία 
ποτέ να έρθουν σε 
επαφή με τέτοια 
ακούσματα. Βε-
βαίως, επειδή όλοι 
βαριούνται, δεν 
περιμένω να γίνει 
τίποτα τέτοιο, οπό-
τε ο Δήμος θα πρέ-
πει να οργανώσει κι 
ένα άλλο φεστιβάλ 
βαρέως metal και 
heavy ρεμπέτικου, 
για να είναι όλοι 
ευχαριστημένοι! Αν 
γίνει και αυτό, τα 
γιαουρτάκια (προς 
εκτόξευσιν κατά 
των κακοτεχνών, 
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Αντί να ψάχνονται οι δήμαρχοι 
να βρουν λεφτά για ποδηλατο-
δρόμους, ας ρίξουν μια ματιά 
στο  EuroVelo και ας προσέξουν 
στον χάρτη πως ο νομός Αργολί-
δας για μερικά χιλιόμετρα μένει 
εκτός του ευρωπαϊκού τουριστι-
κού ποδηλατικού δικτύου. Έλε-
ος πια με την υποτίμηση της αξί-
ας των ποδηλατών επισκεπτών 
του νομού και των χιλιάδων πλέ-
ον χριστών του ποδηλάτου στην 
Αργολίδα:
H Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Πο-
δηλατών (ECF) ξεκίνησε την δι-
αδικτυακή πλατφόρμα για τον 
ποδηλατικό τουρισμό www.
eurovelo.com, η οποία παρέχει 
έναν πλούτο πληροφοριών για 
όσους επιθυμούν να ποδηλα-
τήσουν τις διαδρομές EuroVelo, 
ένα μεγάλων αποστάσεων πο-
δηλατικό δίκτυο που διασχίζει 
την Ευρώπη.

Η δικτυακή πύλη, www.
eurovelo.com παρέχει πληρο-
φορίες για τις 14 EuroVelo δι-
αδρομές, οι οποίες όταν ολο-
κληρωθούν θα εκτείνονται σε 
πάνω από 70.000 χιλιόμετρα. 
Είναι η πρώτη ιστοσελίδα που 
θα συγκεντρώσει όλες τις πηγές 
πληροφοριών σχετικά με το ευ-
ρωπαϊκό δίκτυο ποδηλατικών 
διαδρομών και τον ποδηλατικό 
τουρισμό σε όλες τις ευρωπαϊ-
κές χώρες. Είναι «φορτωμένο» 
με ιδέες και προτάσεις και με τις 
πληροφορίες που σχετίζονται 
για κάθε μία από τις διαδρομές 
EuroVelo.

Ο δικτυακός τόπος ήταν πολύ 
αναμενόμενος από αυτούς που 
ποδηλατούν κατά την διάρκεια 
των διακοπών τους, ένας τομέας 
που γνωρίζει μεγάλη ανάπτυ-
ξη στην Ευρώπη. Σύμφωνα με 
μια μελέτη το 2012, εκτιμάται 
ότι υπάρχουν συνολικά 22 εκατ. 
πολλαπλών ημερών τουριστικά 
ταξίδια με ποδήλατο κάθε χρό-
νο στην Ευρώπη *.

Το έργο κατέστη δυνατή χάρη 
στη συμμετοχή των Εθνικών 
Συντονιστικών Κέντρων και των 
Συντονιστών EuroVelo και των 
άλλων εταίρων σε κάθε χώρα, οι 
οποίοι συγκέντρωσαν από κοι-
νού τις πληροφορίες σε εθνικό ή 
περιφερειακό επίπεδο. Πραγμα-

τοποιήθηκε, επίσης, χάρη στην 
οικονομική υποστήριξη της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής.

Η εκπρόσωπος της Μονάδας 
Πολιτικής Τουρισμού, της Γενι-
κής Διεύθυνσης Επιχειρήσεων 
και Βιομηχανίας, Ilona Lelonek 
Husting, δήλωσε: «Η Ευρωπα-
ϊκή Επιτροπή ενθαρρύνει τη 
διαφοροποίηση της τουριστι-
κής προσφοράς και αναγνωρί-
ζει το ρόλο που διαδραματίζει 
η ποδηλασία στην ανάπτυξη 
βιώσιμου, φιλικού προς το πε-
ριβάλλον τουρισμό. Το δίκτυο 
των ποδηλατοδρόμων EuroVelo 
είναι ένα καλό παράδειγμα πρω-
τοβουλίας της ευρωπαϊκής διά-
στασης που αφορά τη συνερ-
γασία των διαφόρων χωρών και 

πολλών τύπων των ενδιαφερο-
μένων. « «Συγχαρητήρια για τη 
νέα ιστοσελίδα EuroVelo.com. 
Πιστεύω ότι θα γίνει ένα σημα-
ντικό και χρήσιμο εργαλείο για 
τους τουρίστες που σχεδιάζουν 
τις διακοπές τους με ποδήλατο 
στην Ευρώπη «.

Με την ολοκλήρωση αυτής της 
ιστοσελίδας, η ECF και η Ευρω-
παϊκή Επιτροπή ελπίζουν να κα-
λύψουν ένα κενό, αλλά και να 
συνεχίσουν την ανάπτυξη του 
τουρισμού με ποδήλατο σε όλη 
την ήπειρο. Έχει υπολογιστεί ότι 
το EuroVelo θα μπορούσε να 
προσελκύσει 14,5 εκατομμύρια 
διανυκτερεύσεις ποδηλατών και 
να δημιουργήσουν  7 δις ευρώ 
συνολικών άμεσων εσόδων, 

όταν το δίκτυο έχει ολοκληρω-
θεί.

« Το EuroVelo δεν είναι μόνο για 
αναψυχή, βοηθά επίσης να βελ-
τιωθεί η ποδηλασία ως καθη-
μερινό μεταφορικό μέσο», λέει 
ο Bernhard Ensink, ο Γενικός 
Γραμματέας των Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Ποδηλατών. «Αυ-
τές οι διαδρομές περνούν μέσα 
από χιλιάδες μικρές και μεγάλες 
πόλεις σε όλη την Ευρώπη, δη-
μιουργώντας υγιείς και πιο οικο-
νομικά υγιείς χώρους όχι μόνο 
για να επισκεφτείς, αλλά για να 
ζήσεις.»
h t t p : / / e u r o v e l o g r e e c e .
b l o g s p o t . g r / 2 0 1 3 / 0 3 /
eurovelocom.html
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Μένουμε εκτός 

Προτάσεις για ποδηλατοδρόμους
Με επιστολή τους οι Ορθοπετα-
λιές Αργολίδας, παρεμβαίνουν 
στα έργα ανάπλασης του ιστο-
ρικού κέντρου του Άργους και 
προτείνουν:
Αξιότιμοι κύριοι. Παρακολου-
θήσαμε με ενδιαφέρον την πα-
ρουσίαση αστικοποίησης του 
κέντρου του Άργους και σύνδε-
σης των δύο κυριοτέρων πλα-
τειών της πόλης της Πλατείας 
του Αγ. Πέτρου και της πλατείας 
Δημοκρατίας (λαϊκή αγορά). Στο 
τμήμα που μας «αναλογεί» ιδιαί-
τερα, στους ποδηλατοδρόμους, 
θα θέλαμε να σας επισημάνουμε 
τα εξής: 
Εμφανίζετε 3 ποδηλατοδρό-
μους στους οποίους βλέπου-
με στην μακέτα διέρχονται και 
πεζή. Ειδικά αυτός στο ύψος της 

Δαναού που εξελίσσεται σε γε-
φυράκι. Ένας ποδηλατόδρομος 
και πεζόδρομος παράλληλα, 
εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους 
για πεζούς και ποδηλάτες. 
Και οι τρεις ποδηλατόδρομοι 
είναι στην ίδια κατεύθυνση και 
χωρίς καμία σύνδεση μεταξύ 
τους. Εδώ θα προτείναμε, αν 
είναι εφικτό, έναν ποδηλατό-
δρομο που θα συνδέει και τους 
τρείς κάθετα, θα ξεκινά απ το 
πάρκο με προοπτική να φτάσει 
Ανατολικά μέσω της Μακαρίου 
έως τον Σιδηροδρομικό σταθμό 
και Δυτικά, μέσω της Ζωγράφου 
στην Γούναρη, αποτελώντας 
έναν από τους κεντρικούς ποδη-
λατικούς άξονες της πόλης Α-Δ. 
Στο σημείο της πλατείας προτεί-
νουμε να διέρχεται νοτίως της 

λιμνούλας και εφαπτόμενο στην 
μάντρα του Μουσείου.
Θεωρούμε υπερβολή 3 ποδηλα-
τοδρόμους σε τόση μικρή από-
σταση αναμεταξύ των. Ο ποδη-
λατόδρομος επί της Καλλέργη 
μάλλον είναι περιττός, αφού αυ-
τός επί της Φείδωνος μπορεί να 
εξελίχθη σε κεντρικό άξονα Β-Ν 
που θα συνδέει την Κορίνθου, 
και ενδεχομένως το υπό μελέτη 
κατασκευής  κολυμβητήριο και 
τα σχολεία της περιοχής με τους 
αρχαιολογικούς χώρους της πό-
λης και το δημοτικό στάδιο κα-
θώς και την περιοχή του βάλτου 
και του Κεφαλαρίου με πολλές 
ποδηλατικές διαδρομές.
Παρακαλούμε να έχετε υπ όψιν 
σας πως διεκδικούμε την κατα-
σκευή ενός κεντρικού ποδηλα-

τικού άξονα του νομού που θα 

διέρχεται παράλληλα με την σι-

δηροδρομική γραμμή συνδέο-

ντας αρχικά τις 2 πόλεις και τους 

αρχαιολογικούς χώρους απ τις 

Μυκήνες έως και την Λέρνα με 

πιθανή και επιθυμούμενη σύν-

δεσή του με το eurovelo.
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Της Δήμητρας 
Τούντα, Διαιτο-
λόγος, Διατρο-
φολόγος, www.
tountadiet.gr

Με δεδομένη τη 
δραματική αύξηση 
των ποσοστών πα-
χυσαρκίας παγκο-
σμίως, η διατύπω-
ση συστάσεων που 

αφορούν στη μείωση της ενεργειακής 
πρόσληψης και την αποφυγή «γλυκών» 
τροφίμων και ροφημάτων, αποτελεί σε 
ορισμένες περιπτώσεις μια σύγχρονη 
ανάγκη.
Τί γίνεται όμως με την έμφυτη ανάγκη 
του ανθρώπου για γλυκιά γεύση και 
την αναζήτηση της απόλαυσης και της 
ικανοποίησης που μπορεί να του προ-
σφέρει; Εδώ και χρόνια τη λύση έχουν 
δώσει οι τεχνητές γλυκαντικές ουσίες, 
οι οποίες όχι μόνο προσφέρουν γλυκιά 
γεύση και απόλαυση με ελάχιστες ή 
μηδενικές θερμίδες, αλλά επιπλέον δεν 
επηρεάζουν τα επίπεδα γλυκόζης και ιν-
σουλίνης στο αίμα, με συνέπεια να μπο-
ρούν να καταναλώνονται με ασφάλεια 
και από τους διαβητικούς (ADA Position 
Statement 2004).
Οι τεχνητές γλυκαντικές ουσίες που 
χρησιμοποιούνται σήμερα ως επιτραπέ-
ζια γλυκαντικά, αλλά και στη βιομηχανία 
τροφίμων και ποτών, έχουν αξιολογηθεί 
εκτενώς και έχουν εγκριθεί από τους 
αρμόδιους φορείς υγείας, ώστε να εί-
ναι απόλυτα ασφαλείς και να μη θέτουν 
σε βραχυπρόθεσμο αλλά ούτε και μα-
κροπρόθεσμο κίνδυνο την ανθρώπινη 
υγεία.
Οι συνηθέστερες εγκεκριμένες και κατά 
συνέπεια ασφαλείς, τεχνητές γλυκαντι-
κές ουσίες που χρησιμοποιούνται σή-
μερα παρουσιάζονται στον πίνακα που 
ακολουθεί. 

SCF – Επιστημονική Επιτροπή για τα 
Τρόφιμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης
EFSA – Ευρωπαϊκή Αρχή Ασφάλειας 
Τροφίμων
FDA – Υπηρεσία Τροφίμων και Φαρμά-
κων των ΗΠΑ
WHO/FAO JEFSA– Κοινή Επιτροπή για τα 
Πρόσθετα του Παγκόσμιου Οργανισμού 
Υγείας και του Οργανισμού Τροφίμων 
και Γεωργίας
Σύμφωνα με έρευνες, οι τεχνητές γλυκα-
ντικές ουσίες μπορούν να συμβάλλουν 
στην απώλεια αλλά και τη συντήρηση 
του σωματικού βάρους. Μάλιστα, μια 
πρόσφατη ανασκόπηση που δημοσιεύ-
θηκε στο περιοδικό Nutrition Bulletin 
του British Nutrition Foundation από 
τον Hunty και τους συνεργάτες του, 
αξιολόγησε τα αποτελέσματα 16 τυφλά 
ελεγχόμενων, τυχαιοποιημένων μελε-
τών και κατέληξε στο συμπέρασμα ότι 
η κατανάλωση τροφίμων και ποτών που 
περιέχουν μη θερμιδογόνες γλυκαντικές 
ουσίες (πχ ασπαρτάμη) αντί για ζάχαρη, 
μπορεί να οδηγήσει σε μια μείωση της 
ενεργειακής πρόσληψης κατά 10% και 
του σωματικού βάρους κατά 0,2 kg την 
εβδομάδα ή 10 kg το χρόνο (de la Hunty 
et al, 2006).
Όπως βέβαια τονίζουν οι ερευνητές, η 
ευεργετική δράση των τεχνητών γλυ-
καντικών ουσιών είναι μέγιστη όταν η 
κατανάλωσή τους συνοδεύεται από αλ-
λαγές στον συνολικό τρόπο ζωής, όπως 
τη μείωση της ενεργειακής πρόσληψης 
και την αύξηση της σωματικής δραστη-
ριότητας.

Του Άγγελου 
Τράκα, 
Λογοθεραπευτής, 
Επιστημονικός 
Συνεργάτης 
Κέντρου Έρευνας 
και Εφαρμογής 
Σύγχρονων 
Προγραμμάτων 
Ειδικών Θεραπειών

Σε προηγούμενη 
αναφορά είχαμε το-
νίσει ότι η γλωσσική 

ανάπτυξη ενός παιδιού είναι λειτουργικά 
και φυσιολογικά ολοκληρωμένη μόνο όταν 
υπάρχουν τρείς δομικοί μηχανισμοί: 1) Ο 
φωνολογικός, 2) Ο συντακτικός και 3) Ο 
σημασιολογικός μηχανισμός. Επίσης είχε 
επισημανθεί πώς οι δυο πρώτοι δομικοί 
αναπτυξιακοί και γλωσσικοί μηχανισμοί 
αναπτύσσονται με την ηλικιακή ανάπτυξη 
του παιδιού.
Όσον αφορά τον σημασιολογικό μηχανι-
σμό ο οποίος έπεται τρίτος στην ιεραρχία 
των δομικών μηχανισμών της γλωσσικής 
ανάπτυξης του παιδιού, θα πρέπει να τονί-
σουμε την χρησιμότητά του.
Με τη σημασιολογική ανάπτυξη το παιδί 
κατανοεί την έννοια και σημασία των λέ-
ξεων ή το εννοιολογικό περιεχόμενο της 

γλώσσας. Η σημασιολογική ανάπτυξη αρ-
χίζει με τη γέννηση του παιδιού και ολο-
κληρώνεται ίσως στα βαθειά γεράματα.
Όταν ένα παιδί αναπτύσσεται σημασιολο-
γικά αυτό σημαίνει ότι γίνεται:
α) εμπλουτισμός του λεξιλογίου του, το 
παιδί των δέκα μηνών π.χ. γνωρίζει μία 
λέξη, αυτό των 24 μηνών 272 λέξεις, των 4 
χρονών 1540 λέξεις και αυτό των 6 χρονών 
2562 λέξεις.
β) απόκτηση της έννοιας που ταιριάζει 
στην κάθε λέξη
γ) απόκτηση της γνώσης για τις σχέσεις 
ανάμεσα στις έννοιες των λέξεων και
δ) απόκτηση της  έννοιας της δομής των 
προτάσεων.
Η γλωσσική ανάπτυξη του παιδιού, εξαρ-
τάται από την φυσιολογική λειτουργική 
ανάπτυξη του οπτικού, απτικού, και ακου-
στικού συστήματος. Έτσι θα μπορούμε 
να έχουμε και τις ανάλογες αντιλήψεις, τη 
γλωσσική αφαίρεση, την κατανόηση, τη 
μίμηση και την κινητικο-λεκτική έκφραση.
Συμπεραίνουμε λοιπόν ότι όλες αυτές οι 
γλωσσικές δραστηριότητες για να λειτουρ-
γήσουν ομαλά χρειάζεται και τη συμμε-
τοχή του εγκεφάλου, έτσι σε κάποια άλλη 
αναφορά θα προσπαθήσουμε να δούμε 
την ανάπτυξη εκείνων τον εγκεφαλικών 
πεδίων που συντελούν στην περαιτέρω 
γλωσσική  ανάπτυξη του παιδιού. 

Τεχνητές γλυκαντικές ουσίες Σημασιολογική ανάπτυξη
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Από την Διεύθυνση Δασών Αργολίδας ανακοινώνεται ότι έχει εκδοθεί το υπ’ αριθμ. ΑΞ 
2515/13-8-1991 έγγραφο, μετά από αίτηση της κ. Moya Lear, για έκταση συνολικού 
εμβαδού 196.540,00 τμ. Κείμενη στη θέση «Κόστα» δ.δ. Πορτοχελίου περιφέρειας του 
Δήμου Κρανιδίου, με το οποίο κρίθηκε ότι η έκταση είναι αγροτική και δεν εμπίπτει στις 
διατάξεις του Ν.Δ. 86/69 «Περί Δασικού Κώδικα» και του νόμου 998/79 «περί προστα-
σίας δασών».
Η παρούσα ανακοίνωση γίνεται μετά από αίτηση της εταιρείας Mariad Holding Limited 
και αφορά επιφάνεια εμβαδού 80.503,00 τμ. Η οποία εμπεριέχεται στην έκταση που 
αναφέρεται το υπ’ αριθμ  ΑΞ-2515/13-8-1991 έγγραφο της Δ/νσης Δασών Αργολίδας, 
και γίνεται κατ’ εφαρμογή της 88416/579 π.ε./1-12-2000 εγκυκλίου διαταγής του Υπ. Γε-
ωργίας και της 1038/88 απόφασης ΣτΕ προκειμένου να δημοσιοποιηθεί στο ευρύ κοι-
νό το περιεχόμενο του ως άνω εγγράφου (ΑΞ 2515/13-8-1991) της Διεύθυνσης Δασών 
Νομού Αργολίδας, ούτως ώστε να αποκτήσει έννομες συνέπειες έναντι παντός και να 
τηρηθούν οι διατυπώσεις δημοσιότητας, όπως προβλέπεται από το άρθρο 14 του Ν. 
998/79 «περί προστασίας δασών και των δασικών εν γένει εκτάσεων της χώρας».
Το επισπευτικό της πράξης χαρακτηρισμού έγγραφό μας, αρ. πρωτ. 2294/11-5-2006, 
μετά των συνημμένων τοπογραφικών διαγραμμάτων, θα είναι αναρτημένο επί ένα 
μήνα στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου Κρανιδίου και όποιος έχει έννομο συμ-
φέρον μπορεί να υποβάλλει αντιρρήσεις εντός δύο (2) μηνών από την κοινοποίηση ή 
την τελευταία δημοσίευση ενώπιον της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής Επίλυσης Δασικών 
Αμφισβητήσεων Νομού Αργολίδας (άρθρο 10 Ν. 998/79)
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Ένα από τα παλαιότερα και πιο 
ιστορικά κάστρα στην Ελλά-
δα είναι η Λάρισα του Άργους 
έχοντας πάρει μέρος σε όλους 
τους πολέμους από πριν το 
Τρωικό Πόλεμο μέχρι και τον Β 
Παγκόσμιο. Η τοποθεσία είχε 
οχυρωθεί ήδη από τους προϊ-
στορικούς χρόνους. Η οριστική 
διαμόρφωση του κάστρου έγινε 
από τους Φράγκους. Σύμφωνα 
με τον “Καστρολόγο” οι πρώτοι 
που εποίκισαν το Άργος ήταν οι 
Πελασγοί και οι ονομασίες είναι 

πελασγικές. «Άργος» σημαίνει 
κάμπος και «Λάρισα» σημαίνει 
ακρόπολη. 

Ιστορία
Το κάστρο οικοδομήθηκε κατά 
τους προϊστορικούς χρόνους. Η 
βάση του σε ορισμένα σημεία 
έχει ογκόλιθους, που μας θυμί-
ζουν τα κυκλώπεια τείχη. Τον 5ο 
και 6ο αι. π.Χ. οι Αργείοι επισκεύ-
ασαν και συπλήρωσαν το τείχος, 
ακολουθώντας τα παλαιότερα 
ίχνη. Σημαντικά τμήματα της 

εποχής εκείνης σώζονται στο 
βόρειο και δυτικό τμήμα.
Τον 10ο αι. μ.Χ. κτίστηκε το με-
σαιωνικό κάστρο και υπήρξε για 
τους Βυζαντινούς από τις πιο 
σημαντικές οχυρώσεις στην Πε-
λοπόννησο. Το 1203 περιήλθε 
στη δικαιοδοσία του άρχοντα 
του Ναυπλίου Λέοντα Σγουρού.
Μετά την άλωση του 1204, το 
κάστρο άντεξε μέχρι το 2012 
οπότε κυριεύτηκε από τον 
Othon de la Roche, τον Φρά-
γκο ευγενή (Βουργουνδός για 
την ακρίβεια) στον οποίο είχε 
παραχωρηθεί το Δουκάτο των 
Αθηνών. Οι Φράγκοι την περίο-
δο εκείνη, μέσα στον 13ο αιώνα, 
ανακατασκεύασαν το κάστρο 
και του έδωσαν τη σημερινή του 
μορφή.
Το κάστρο παρέμεινε φράγκικο 
και μετά την εκδίωξη των Λατί-
νων από το θρόνο της Κωνστα-
ντινούπολης, ενώ γλύτωσε και 
από τους Καταλανούς που κα-
τέλαβαν το Δουκάτο των Αθη-
νών. Το 1388 πουλήθηκε στους 
Ενετούς από την Maria d’Enghei, 
βασίλισσα της Νάπολης. Αλλά 
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Σημαντικά έργα αναδεικνύουν το κάστρο της Λάρισας του Άργους

Άξιοι συγχαρητηρίων

συνέχεα σελ.22
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απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Είναι εμφανής η έλλειψη αποδυτηρίων στις ακτές 

μας, αλλά αυτό δεν θα μας πτοήσει κιόλας ...

Ζώδια και οδήγηση
Μέρος Β

Λέων
Έβγαλε δίπλωμα στην ίδια σχολή οδηγών με τους 
Καρκίνους. Προφανώς του έκανε πλύση εγκεφάλου 
ο δάσκαλος οδήγησης και κατάφερε να τον πείσει 
πως αν ξεπεράσει τα όρια ταχύτητας, θα σηκωθεί 
τσουνάμι στον Ειρηνικό! Ξέχασε όμως να τον 
ενημερώσει πως όλα τα αμάξια έχουν ραδιόφωνο 
και cd και δε χρειάζεται 
να βάζει το δικό του στη 
διαπασών για να ακούνε κι 
οι άλλοι! 

Παρθένος
Οι οδηγός που αποφεύγει 
την Αττική Οδό, που 
προτιμά την παλιά Εθνική 
και ακολουθεί καρόδρομους 
για να φτάσει στην Πάτρα, 
είναι τζαμπατζής Παρθένος 
που θέλει να γλιτώσει τα 
διόδια. Α, κι ο οδηγός που 
έχει κολλήσει από πίσω σας 
κι αυτός Παρθένος είναι. 

Ζυγός
Έχετε μπροστά σας οδηγό 
Ζυγό; Τώρα μάλιστα! Μια ώρα να θυμηθεί που 
ήθελε να πάει, μισή ωρίτσα να σκεφτεί αν πρέπει 
να κάνει δεξιά ή αριστερά και άλλη μια ώρα για 
να αποφασίσει αν τελικά πρέπει να πάει στον 
προορισμό για τον οποίο ξεκίνησε. Στατιστικά 
πάντως, δεν κινδυνεύετε από έναν οδηγό Ζυγό γιατί 
για τους παραπάνω λόγους συνήθως αποφεύγει να 
οδηγεί. 

Σκορπιός
Πλάκωσαν τα σαΐνια τώρα. Είναι καλοί οδηγοί και 
το γνωρίζουν, σε κοιτούν με υποτιμητικό βλέμμα 
όταν σε προσπεράσουν και είναι σαν να σου λένε 
“Κουνήσου, χελώνα”! Εντάξει, μπορεί να έχουν καλά 
αντανακλαστικά, δε χρειάζεται όμως να το τονίζουν 
συνεχώς! 

Τοξότης
Ο τύπος στο διπλανό αμάξι που τα έχει βάλει με 

μια μύγα που τόλμησε να κάνει το λάθος να μπει 
από το παράθυρο, είναι Τοξότης. Δε θα εκνευριστεί 
από το μποτιλιάρισμα χιλιομέτρων μπροστά του, 
η κακομοίρα η μύγα που έχασε το δρόμο της είναι 
μεγαλύτερο πρόβλημα! Δεν του αρέσει η ταχύτητα, 
εκτός κι αν αποφασίσει ξαφνικά να κάνει τον γύρο 
της Ευρώπης με αμάξι. 

Αιγόκερως
Ξέρει τι υπάρχει πίσω από τη στροφή πριν ακόμη 

στρίψει, επιστήμων στην 
οδήγηση ο Αιγόκερως, 
αντιλαμβάνεται ακόμη και 
την πρόθεση κάποιου να 
αλλάξει λωρίδα, πριν καν 
εκείνος το σκεφτεί. Γιατί δεν 
μας λες Αιγόκερε όμως πόσες 
κλήσεις τρως που βαριέσαι 
να περιμένεις στα φανάρια 
ε;;; 

Υδροχόος
Αν δε σας κάνει κουδούνι 
από την πολυλογία του, είστε 
σε καλό δρόμο! Ο Υδροχόος 
νομίζει πως το δεξί πεντάλ 
χρησιμεύει για να αυξήσει 
την ένταση της φωνή του και 
εκεί αρχίζουν τα δύσκολα! 
Όταν μάλιστα ακούει κάποιο 

κομμάτι στο ραδιόφωνο που του αρέσει, εκεί να 
δεις! Περνάει πάνω από τα υπόλοιπα αυτοκίνητα 
που είναι μπροστά του. 

Ιχθείς
Ο Ιχθύς πιστεύει το σύννεφο που βγαίνει από την 
εξάτμιση του διπλανού αυτοκινήτου που δεν έχει 
περάσει ΚΤΕΟ είναι ένα υπέροχο ροζ συννεφάκι! 
Αν βρεθείτε μαζί του μέσα στο αμάξι, προσγειώστε 
τον! Κάποιος πρέπει να του πει ότι το μποτιλιάρισμα 
που βλέπει μπροστά του δεν είναι λιβάδι με 
παπαρούνες. Ονειροπολεί και χαζολογά στο δρόμο, 
προσέξτε τον πολύ. 
Θέλεις να διαβάσεις τις ημερήσιες προβλέψεις του 
ζωδίου σου; 
- See more at: http://www.astrologos.gr/article/zo-
dia-kai-odigisi-ta-zodia-sto-timoni#sthash.z6nY1sxc.
dpuf

Αταίριαστο ζευγάρι  

- Μανώλη, είναι καιρός να παντρευτείς. Σκέφτηκα 

τη Κατερινιώ του Καπετάν Σήφη, θες να κάνω 

τίποτα; 

 

- Δεν τη θέλω, πατέρα, είναι σαν αγελάδα. 

 

- Ε πάρε τότε την Κατερίνα του Μανουσακα, τη 

συμμαθήτρια σου. 

 

- Δεν τη θέλω, είναι σα γουρούνα. 

 

- Ε τότε ποια θες, ρε Μανώλη; 

 

- Θέλω το Μηνά, το γείτονά μας. 

 

- Ποιον, ρε βλάκα;! Αυτό τον φασίστα!;
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συνεχεια απο σελ. 17

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΕΡΙΛΗΨΗ 
ΠΡΑΞΗΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΥ 
(Άρθρ. 14 παρ.2 εδάφιο τρί-
το ν. 998/79 )

Ανακοινώνεται ότι σύμφωνα 
με τις διατάξεις του άρθρ.4 
του Ν. 998/79,εκδόθηκε η 
υπ΄αριθμ.585/22-2-2013 πρά-
ξη χαρακτηρισμού έκτασης 
του Δ/ντή  Δασών  Αργολίδας 
, μετά από αίτηση του Δη-
μοτικού Αθλητικού Κέντρου 
Ερμιόνης, με την οποία χαρα-
κτηρίσθηκε έκταση εμβαδού 
3.101,70 τ.μ. κείμενη στη θέση 
ΚΑΠΑΡΗ , Δημοτικής Κοινό-
τητας Ερμιόνης  του Δήμου 
Ερμιονίδας , ως  έκταση που 
δεν είναι ΔΑΣΟΣ ή  ΔΑΣΙΚΗ 
ΕΚΤΑΣΗ ,  εμπίπτουσα στις 
διατάξεις του άρθρου 3 παρ. 
6 α του Ν. 998/79 , μη διεπό-
μενη καθ΄ οιονδήποτε  τρόπο 
απ΄  τις διατάξεις της δασικής 
νομοθεσίας.
Η ως άνω πράξη χαρακτηρι-
σμού  μετά του συνημμένου 
τοπογραφικού διαγράμματος 
θα είναι  αναρτημένη επί ένα 
μήνα στον πίνακα ανακοινώ-
σεων του Δήμου Ερμιονίδας  
και όποιος έχει νόμιμο συμ-
φέρον μπορεί να υποβάλλει  
αντιρρήσεις εντός δύο (2) 
μηνών από την κοινοποίηση 
ή την τελευταία δημοσίευση  
ενώπιον  της Πρωτοβάθμιας 
Επιτροπής Επίλυσης  Δασι-
κών Αμφισβητήσεων Νομού 
Αργολίδας  (άρθρου 10 Ν. 
998/79) στην Δ/νση  Μ. Ιατρού 
21 Τ.Κ 21100 Ναύπλιο.
Επίσης  η παραπάνω πράξη 
αναρτήθηκε στο διαδίκτυο  
και έλαβε ΑΔΑ   ΒΕΤ4ΟΡ1Φ-
ΥΔΦ

Ε.Γ.Γ.
Ο Προϊστάμενος  α.α

Παναγιώτης Λυμπερόπου-
λος

Δασολόγος 

Σημαντικά έργα αναδεικνύουν το κάστρο 
της Λάρισας του Άργους

Άξιοι συγχαρητηρίων
συνεχεια απο σελ. 20

πρόλαβε και τους το άρπαξε ο Θεόδωρος Παλαιλόγος, δε-
σπότης του Μυστρά για να τους το πουλήσει ο ίδιος το 1394. 
Οι Ενετοί κράτησαν το κάστρο μέχρι το 1463 οπότε έπεσε 
στα χέρια των Οθωμανών. Οι Τούρκοι παρέμειναν κυρίαρχοι 
μέχρι το 1822, με ένα μικρό διάλειμμα στο διάστημα 1686-
1715 όταν επέστρεψαν για λίγο οι Βενετσιάνοι υπό τον Μο-
ροζίνι.
Στα χρόνια της Ελληνικής Επανάστασης, όταν έφτασε στο 
Άργος η μεγάλη στρατιά του Δράμαλη, ο Κολοκοτρώνης 
έκρινε ότι έπρεπε οι Έλληνες να καταλάβουν το κάστρο, 
για να απασχολήσουν τον εχθρό και να κερδίσουν πολύτι-
μο χρόνο. Ο Κολοκοτρώνης έστειλε αρχικά 100 επίλεκτους 
άντρες, στους οποίους προστέθηκαν αργότερα κι άλλοι κι 
έγιναν 700. Αρχηγός τους ήταν ο Δημ. Υψηλάντης, ο οποίος 
έδωσε δείγμα της δοικητικής του ικανότητας.
Οι Έλληνες κράτησαν το κάστρο μέχρι τις 24 Ιουλίου του 
1822 και κατόρθωσαν να διαφύγουν ύστερα από αντιπε-
ρισπασμό, που προκάλεσαν στον εχθρό οι Έλληνες του 
στρατοπέδου των Μύλων. Οι αγωνιστές είχαν κατορθώσει 
να καθυστερήσουν τον εχθρό 15 περίπου μέρες, που ήταν 
πολύτιμος χρόνος για την οργάνωσή τους και το θρίαμβο 
στα Δερβενάκια μετά από δύο μέρες.
Το κάστρο έχει δύο περιβόλους: τον εξωτερικό, μήκους 200 
μ., και τον εσωτερικό, μήκους 70 περίπου μέτρων. Στον εσω-
τερικό χώρο υπήρχε ναός του Λαρισαίου Διός και της Αθη-
νάς Πολιάδος (Παυσ. ΙΙ, 24,3). Επίσης, υπήρχε σταυρεπίστεγη 
εκκλησία του 12ου αιώνα Σώθηκε η κτητορική της επιγρα-
φή με το όνομα του επισκόπου Νικήτα, η οποία φυλάσσεται 
στις αποθήκες του μουσείου Άργους.
Για την κατασκευή της εκκλησίας χρησιμοποιήθηκε οικο-
δομικό υλικό της αρχαίας εποχής. Αλλά και σε πολλά ακόμη 
σημεία της τοιχοποιίας του κάστρου ο επισκέπτης μπορεί να 
διακρίνει ενσωματωμένα αρχιτεκτονικά μέλη.

Τα έργα
Τα τελευταία χρόνια το κάστρο είχε εγκαταλειφθεί στην 
τύχη του, ακόμα και οι πρόσκαιρες τσιμεντένιες επεμβάσεις 
που είχαν γίνει επί χούντας του δημιουργούσαν προβλήμα-
τα. Τους τελευταίους μήνες, η σημαντική δουλειά που έγινε 
από αρχαιολόγους και ειδικευμένο πλέον εργατικό δυναμι-
κό, ανέδειξε μεγάλο μέρος του κάστρου που είχε σκεπαστεί 
απ τα μπάζα παλαιότερων ανασκαφών. Παράλληλα η δημι-
ουργία σκαλοπατιών και μονοπατιών δίνει την δυνατότητα 
πλέον στον επισκέπτη για μια καλύτερη εικόνα των δομών 
του κάστρου.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ       
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ- ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ κ΄ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ
Ταχ. Δ/νση: Παρ. Οδός Ναυπλίου - Ν. Κίου        
Ταχ. Κώδικας : 21100                                                  
Τηλέφωνο: 2752 -360349-360347                                                          
FAX : 27520- 97597        
Πληροφορίες: Β. Μιχαλοπούλου - Ε. Κοράλλη
E-mail: dd@argolida.gr

ΠΕΡΙΛΗΨΗ
της υπ’ αριθμ. ΣΟΧ  2/2013 Ανακοίνωσης

Ανακοινώνουμε
Την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά τεσσάρων 
(4) ατόμων για την κάλυψη εποχικών ή παροδικών αναγκών για το πρόγραμμα «Καταπολέμησης 
του δάκου της ελιάς» της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής 
Ενότητας Αργολίδας, που εδρεύει στο Ναύπλιο, και συγκεκριμένα του εξής, ανά υπηρεσία, έδρα, 
ειδικότητα και διάρκεια σύμβασης, αριθμού ατόμων (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Α), με τα αντίστοιχα απαιτούμενα 
(τυπικά και τυχόν πρόσθετα) προσόντα (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Β):

ΠΙΝΑΚΑΣ Α: ΘΕΣΕΙΣ ΕΠΟΧΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (ανά κωδικό θέσης)

Κωδικός
θέσης Υπηρεσία Έδρα υπηρεσίας Ειδικότητα

Διάρκεια σύμ-
βασης

Αριθμός
ατόμων
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Δ/νση Αγροτικής 
Οικονομίας και 
Κτηνιατρικής της 
Π ε ρ ι φ ε ρ ε ι α κ ή ς 
Ενότητας Αργο-
λίδας Ναύπλιο

ΠΕ 
Γεωπόνων 
εν ελλείψει 
ΤΕ 
Τεχνολόγων Φυτικής Πα-
ραγωγής
(Τομεαρχών Δακοκτονί-
ας)  

Από την ημερο-
μηνία έναρξης  
της απασχόλη-
σης και όχι πέ-
ραν της  
30-11-2013 4

ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ (ανά κωδικό θέσης)

Κωδικός θέσης

Τίτλος σπουδών 
και 
λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν πρόσθετα) προσόντα
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ΚΥΡΙΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ:

α) Άδεια άσκησης επαγγέλματος Γεωπόνου από το ΓΕΩΤΕΕ.
β) Οποιοδήποτε πτυχίο ή δίπλωμα ΑΕΙ ή Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου 
(Ε.Α.Π.) ΑΕΙ ή Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής (Π.Σ.Ε.) ΑΕΙ της ημεδαπής ή ισό-
τιμος τίτλος σχολών της αλλοδαπής, το οποίο οδηγεί στην απόκτηση της ανωτέ-
ρω άδειας.

ΠΡΟΣΟΝΤΑ Α’ ΕΠΙΚΟΥΡΙΑΣ:
(Εφόσον οι θέσεις δεν καλυφθούν από υποψηφίους με τα ανωτέρω προσόντα) 
Πτυχίο ή δίπλωμα τμήματος Φυτικής Παραγωγής ΤΕΙ  ή το ομώνυμο πτυχίο ή 
δίπλωμα Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής (Π.Σ.Ε.) ΤΕΙ  ή αντίστοιχο κατά ειδι-
κότητα  πτυχίο ή δίπλωμα ΤΕΙ ή Προγραμμάτων  Σπουδών Επιλογής (Π.Σ.Ε.) ΤΕΙ 
της ημεδαπής ή ισότιμος τίτλος σχολών της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης 
ειδικότητας ή το ομώνυμο ή αντίστοιχο κατά ειδικότητα πτυχίο ΚΑΤΕΕ ή ισότιμος 
τίτλος της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας.

Οι υποψήφιοι πρέπει να έχουν ηλικία από 18 έως 65 ετών.
Να έχουν την υγεία και τη φυσική καταλληλότητα που τους επιτρέπει την εκτέλεση των καθηκόντων 
της θέσεως που επιλέγουν.
Να μην έχουν κώλυμα κατά το άρθρο 8 του Υπαλληλικού Κώδικα, (καταδίκη, υποδικία, δικαστική 
συμπαράσταση), με την επιφύλαξη της επόμενης εξαίρεσης.

Οι ενδιαφερόμενοι, μπορούν να υποβάλλουν αίτηση και δικαιολογητικά στην  παρακάτω  
Διεύθυνση:  
Περιφερειακή Ενότητα Αργολίδας, 
Δ/νση Διοικητικού-Οικονομικού
Τμήμα Προσωπικού κ΄ Μισθοδοσίας 
Παραλιακή Οδός Ναυπλίου-Ν. Κίου 
τ.κ.   21100    /   Ναύπλιο
Υπόψιν κ. Παρασκευουλάκου Σωτηρίου ή Κοράλλη Ελένης

εντός αποκλειστικής προθεσμίας (10) δέκα ημερών, που αρχίζει από την επομένη ημέρα της 
τελευταίας δημοσίευσης της παρούσας σε τοπικές εφημερίδες ή της ανάρτησής της στο κατάστημα 
της Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας και στο Δημαρχείο Ναυπλίου, εφόσον η ανάρτησή της 
είναι τυχόν μεταγενέστερη της δημοσίευσης στις εφημερίδες (παρ. 10 άρθρο 21 Ν.2190/1994).
Αρμόδιο τμήμα για την παραλαβή αιτήσεων και δικαιολογητικών είναι το Τμήμα Γραμματείας της 
Δ/νσης Διοικητικού-Οικονομικού Π. Ε. Αργολίδας.
Ολόκληρη η ανακοίνωση είναι αναρτημένη στο κατάστημα της Περιφερειακής Ενότητας 
Αργολίδας, στην ιστοσελίδα της Π.Ε.Αργολίδας (www.argolida.gr) και στο χώρο των ανακοινώσεων 
του δημοτικού καταστήματος του Δήμου Ναυπλιέων.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ
Κ.α.α.

Αναστάσιος Π. Χειβιδόπουλος
Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε.Αργολίδας

–σιγά μην τους πω «καλλιτέ-
χνες,»–) δωρεάν από μένα (3 ανά 
θεατή,) κι άσ’ τους να βγάζουν τα 
εσώψυχά τους, για την σκορδόπι-
στη που τους άφησε και τι να την 
κάνουν τη ζωή τώρα; Να βρεις 
άλλη, βρε κόπανε!)

Πρέπει να δίδονται και οδηγίες 
στους άσχετους που έρχονται να 
παρακολουθήσουν τις συναυλί-
ες, (για να φανούν και να ’χουν να 
το λένε μετά). Πρώτον και κύριον, 
δεν αποχωρούμε στη μέση της 
συναυλίας, ενώ παίζουν οι καλλι-
τέχνες, όπως έγινε την τελευταία 
μέρα. Δεν υπάρχει μεγαλύτερη 
αγένεια απ’ αυτό! Δε στήνουμε 
λακριντί, ούτε διαπληκτιζόμαστε. 
Οι καυγάδες και το κουτσομπο-
λιό μετά απ’ τη συναυλία, έξω απ’ 
το χώρο. Γνώμη μου!

Η φίλη σας
Αθηνά

Φεστιβάλ
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
Ενοικιάζεται 4σάρι στον 1ο όροφο, φω-
τεινό τρίφατσο με αυτόνομη θέρμανση 
2WC 3 υπνοδωμάτια, άνετο, πάρκινγκ, 
ηλιακός, ασανσέρ. Περιοχή Αγίου Ανα-
στασίου. 450Ευρώ. Τηλ. 6942797940.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα, 95 τ.μ. στην 
οδό Παρασκευοπούλου στο Ναύπλιο, 
με μπαλκόνια στην οδό Ασκληπιού και 
θέα στο Παλαμήδι. Ενιαίο σαλόνι, δύο 
υπνοδωμάτια, μπάνιο, βοηθητικό W.C. 
σύγχρονή κουζίνα, τέντες, ντεπόζιτο 
νερού. ΧΩΡΙΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ ΘΕΡΜΑΝ-
ΣΗΣ, ΜΕ ΤΖΑΚΙ και A/C. Τηλ. 6945 525 
435  

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί 
χώροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς 
χώρους αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν 
πρόσοψη σε δημοτικό δρόμο στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμα-
νάρα. Τιμές λογικές. Τηλ.: 27510-61124, 
-67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στά-
ση αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για 
φοιτητές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-
26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ εισόγειος χώρος στο Άρ-
γος επι της οδού Δαναού 32, κατάλλη-
λος για γραφείο ή κατάστημα. Πληρο-
φορείς: 6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυ-
τόνομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επι-
πλωμένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 

Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 
Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο δι-
ώροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο 
στη συμβολή των οδών Καρπετοπού-
λου και Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 
27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο 
παλιό Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν 
δημαρχείου), κατάλληλος για γρα-
φείο ή κατάστημα. Πληροφορίες τηλ. 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι διαμέρισμα ευρύ-
χωρο στην Αθήνα – Κυψέλη, οδός Μυτι-
λήνης 40. Κατάλληλο για φοιτητάς. Τιμή 
λογική. Τηλ. 27520 28467

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη 
βεράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλεί-
ας, κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια 
από την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πλη-
ροφορίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα 
με αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό 
λουξ κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2αρι στο Ναύπλιο. Τηλ. 
2752028467

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο πα-
λιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος 
για γραφείο ή και κατάστημα. Πλη-
ροφορίες τηλ. 27520-27847 και 6944-
677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορί-
ες στο 6973248494, κος Γιώργος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύ-
πλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρμαν-
ση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 
61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 
70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-
σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 
Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα (πρώ-
ην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 θέση 
στάθμευσης, στο κέντρο του Άργους, 
κατάλληλο για φροντιστήριο, ιατρείο, 
λογ/κό, δικ/κό κ.α. γραφείο. Πληροφο-
ρίες: 27510 21414, 6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 26, Άρ-
γος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-
φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-
μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-
τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία δι-
αμορφωμένο και πλήρως εξοπλισμένο 
550 τμ και αποθήκη 150 τμ Ασκληπιού 
133 – Άρια. Ενοίκιο 3.500. Τιμή αποζημί-
ωσης 55.000. Τηλ 6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ για 
κατάστημα mini Market, φροντιστήριο, 
Φαρμακείο ή για κατοικία σε νεόκτιστη 
οικοδομή στην οδό Ηροδότου έναντι 
πλατείας, στην περιοχή Κούρτη. Τηλ.: 
6984622959

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά 
στον περιφερειακό δρόμο δύο μεταλ-
λικές αίθουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 
6,5 μέτρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κα-
τάλληλες για όλες τις χρήσεις. Τιμή 
210.000€. Τηλ.: 6947 443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όρο-
φος, τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεά-
τρου 2 & Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 
66000, 6945155597.

    ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάρο-
δος Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 
(Κα Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα 76τ.μ. 
και μεζονέτες 116τ.μ. στην περιο-
χή Ροδίου Ναυπλίου. Ολα με στε-
γασμένα γκαράζ και ανεξάρτητα 
καλοριφέρ χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 
Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-

ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-
τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
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ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ζητείται Τεχνολόγος Γεωπόνος για 
εξαγωγική εταιρεία. Απαραίτητη 
η καλή γνώση Αγγλικών .Προϋπη-
ρεσία στον χώρο θα συνεκτιμηθεί . 
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι 
να στείλουν βιογραφικό στο email.  
viografiko2013@gmail.com

Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή 
φύλαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος 
Φώτης. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Το ξενοδοχείο Αμαλία Ναυπλίου, μέλος 
του Ξενοδοχειακού Ομίλου AMALIA 
HOTELS  ζητεί να προσλάβει ένα άτο-
μο με την ειδικότητα: Μάγειρας Β ,   
για εξτρά ή εποχιακή   απασχόληση. 
Απαραίτητη τουλάχιστον διετής εμπει-
ρία σε ανάλογη θέση.  Πληροφορίες: 
τηλ. 27520 24400, Βιογραφικά με email 
ή φαξ: email:  nauplia@amaliahotels.
com, φαξ: 2752024404

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Κυρία, σοβαρή και ευγενική, αναλαμβά-
νει υπεύθυνα την φροντίδα και φύλαξη 
ηλικιωμένων ατόμων. Τηλέφωνο: Κα 
Μαρία  6945-334592. 

Αναλαμβάνω υπεύθυνα την φύλαξη 
παιδιών μόνο στο Άργος. Κα Δήμητρα. 
Τηλ. 6974010974

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκ-
θεση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 
φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλί-
ου. Τηλ. 6945525435

Τελειόφοιτη οικονομικής σχολής παρα-
δίδει μαθήματα σε παιδιά Δημοτικού 
– Γυμνασίου 6 ημέρες την εβδομάδα. 8 
ευρώ / ώρα (Δημοτικό), 10 ευρώ / ώρα 
(Γυμνάσιο). 6943993555 κ΄ καθηγήτρια 
φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε παι-
διά Δημοτ – Γυμνασ – Λυκείου κ΄ σε παι-
διά με μαθησιακές δυσκολίες σε προσι-
τές τιμές. 697 82 13309.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 
χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και Η/Υ 
από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτερα μαθή-
ματα και βοήθεια στο σπίτι, σε προσιτές 
τιμές, για μαθητές Δημοτικού, Γυμνασί-
ου, Λυκείου. Τηλ. 6944735600

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑΎΡΟ 1600 
κυβικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-
γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό και μη-
χανή μελισσοκομική. Τηλ. 27510 67198, 
27510 69204, 6946 810252

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ λόγω  έκτακτης μετακόμι-
σης σε πολύ ελκυστικές τιμές τα παρα-
κάτω:
-Καναπές-κρεβάτι μπλε σκούρο με σανί-
δες , πολύ καλό στρώμα κ αποθηκευτικό 
χώρο: 200€
-Συρταρίερα με 4 συρτάρια λευκή :45€
-2 βιβλιοθήκες λευκές μία μεγάλη (5 ρά-
φια)μία μικρή(3 ράφια) σύνολο: 100€
-Βιτρίνα έκθεσης αντικειμένων με σπότ 
(μπαταριών)  γυάλινα ράφια, κ γυάλινη 
πόρτα: 100€
-Βιτρίνα αποθήκευσης  με γυάλινη πόρ-
τα με σχέδια κ ξύλινα ράφια: 90€
-Πλυντήριο ρούχων(esκimo) και ψυγεί-
ο(winson) 250€ και τα δύο!
-Τραπέζι από πεύκο και 2 καρέκλες σετ 
:40€
-2 παπουτσοθήκες από κόντρα πλακέ,  
λευκές με χρώμα ξύλου χωρητικότητας  
10 ζευγαριών η κάθε μια περίπου. 40€ 
και οι 2!
-3 Ντουλάπια κουζίνας  πολύ όμορφα 
και γερή κατασκευή χρώματος μπλε μαζί 
με χρώμα του ξύλου: 50€
-Συρταριέρα πλαστική με 4 κουτιά συρ-
ταρωτά χρώματος λευκού :20€
-Διάφορα είδη κουζίνας πιάτα ποτήρια 
κλπ είναι επίσης διαθέσιμα.
Όλα τα παραπάνω είναι σε καλή κατά-
σταση καθώς χρησιμοποιήθηκαν 2,5 
χρόνια κ οι τιμές τους συζητήσιμες!( τα 
έπιπλα είναι  από το ΙΚΕΑ)Τηλέφωνα 
επικοινωνίας 6946132456, 6984733162.
Προλάβετε!

ΠΩΛΕΙΤΑΙ εξαερισμός τζακιού - 150.00 
ευρώ. Μόνο 12 ώρες λειτουργίας 
(τηλ.6937182686-27520 27789)

Πωλείται ελαιόλαδο: Τηλ.: 693 6699036

Πωλούνται:1)Η/Υ Pentium 3GHz, 512 
RAM, 120 G Hard disk, XP Professional 
60ευρώ. 2)Η/Υ Pentium 4 2.40GHz, 
0,99G RAM, 74.5 G Hard Disk 50 ευρώ. 
3)Παιδικό γραφείο Υπολογιστή μόνο 25 
ευρώ. 4)Ποδήλατο fitness χρώμα κόκκι-
νο 30 ευρώ Tηλ: 6946132456.

Αγοράζω παντός τύπου νόμισμα χρυσό. 
Εχεμύθεια. Τηλ. 6972240183

Χάθηκαν στην περιοχή Δαλαμανάρας 
δίπλωμα οδήγησης και άδεια τρακτέρ. 
Όποιος γνωρίζει ας επικοινωνήσει στο 
6972708478.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δίσκοι βινυ-
λίου 33, 45 και 78 στροφών, μεμονωμένα ή 
ολόκληρες συλλογές. www.highfidelity.
com.gr

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ




